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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,  zima nás obklopuje v plném proudu a po období mírného průběhu bez větších mrazivých 
dnů a nocí jsem se nestačil divit, když jsem se začátkem ledna jednoho rána podíval na teploměr a uviděl na stupnici 

mínus dvacet stupňů Celsia. To, že napadl sníh, je samozřejmě radost pro děti a lyžaře, ale už to není tak radostné 
pro Technické služby města při údržbě chodníků a komunikací. Věřím, že dělají maximum možného, aby bylo vše v co 
nejkratším čase posypáno a uklizeno. Děkuji vám za podněty a shovívavost, když není vše hned hotové. Buďte prosím 

na sebe opatrní.

Když píšu tyto řádky, máme právě po 
proběhlém prvním městském ple-
se uspořádaném v  Důstojnické besedě 
v  Josefově. Věřím, že všichni, kteří jste 
se zúčastnili, mi můžete dát zcela jistě 
za pravdu, že jsme si zábavu a veselí užili 
a tato akce se stala důstojným začátkem 
celoročních oslav významného jubilea, 
900letého výročí první písemné zmín-
ky o  městě Jaroměři. Na tomto místě 
bych moc rád poděkoval všem organizá-
torům, hlavně našim dámám z  Odboru 
školství, kultury a tělovýchovy, kolegům 
a  kolegyním z  Městského kulturního 
střediska, všem sponzorům a  pořáda-
jícím partnerům, díky kterým se slav-
nostní večer vydařil. V neposlední řadě 
nelze zapomenout na naše hasiče, kteří 
bděli nad naší bezpečností, a paní mode-
rátorka celého večera byla prostě skvělá. 
Jsem moc rád, že jsem mohl být tohoto 
večera součástí a myšlenku uspořádání 
městského plesu iniciovat. Díky vašim 
pozitivním ohlasům a nadšení, které nás 
velmi těší, jsme připraveni pokračovat 
další roky a zahájit tak tradici v pořádá-
ní městských plesů.
Nyní bych rád napsal pár řádků k  pro-
blematice, kterou jsem zmiňoval již 
v minulém vydání Zpravodaje. Jedná se 
o  špatný stav vozovky do Josefova, kde 
se nám začíná pomalu rozpadat dláždění 
a vytvářejí se stále hlubší výmoly. O sta-
vu zatáček v „Šoubráku“ ani nemluvě. Je 
to věc, kterou kraj již řeší a navazuje na 
rekonstrukci silnice, která je hotová od 
Librantic k Novému Plesu. Projekt je při-
praven a věřím, že se věci po mé inter-
venci u  pana hejtmana dají do pohy-
bu. Tak, jak jsem psal, zalarmoval jsem 
všechny možné odborníky, včetně vede-
ní kraje a údržby silnic, abychom akut-
ně tuto situaci řešili ještě před koncem 
loňského roku. Můj nápad na provizor-
ní položení asfaltu, aby se silnice do jara 
nerozpadla, byl bohužel navržen v době, 
kdy už neběžely žádné obalovny asfal-
tových směsí, a  tak bylo nutné alespoň 
vyspravit největší poškození. Odborníci 
mě uklidnili, že to prý ještě nějaký čas 
vydrží a budou vozovku kontrolovat, aby 
se nezačaly kostky vylamovat. Nezbývá 
než doufat, že to tak bude. Mám při-
slíbeno, že se začne s  opravami již na 
jaře tohoto roku. Nejpravděpodobnější 

varianta bude zřejmě prioritní zaháje-
ní samotné rekonstrukce, ale to je nyní 
ve fázi projednávání. Udělám vše pro to, 
aby se i tak podařilo zahrnout vybudo-
vání pojezdových asfaltových pásů při 
rekonstrukci vozovky do celého prů-
tahu Josefova po dobu, než se vybudu-
je pro stát důležitý a město strategický 
obchvat Josefovem z důvodu obslužnosti 
k plánované investici armády do objek-
tu vojenských opraven. Postupně vás 
budu informovat. I zde se sluší poděko-
vat všem, kteří vzali mé volání po nápra-
vě havarijního stavu vozovky vážně.
Další pozitivní informace, o kterou bych 
se s vámi rád podělil, je, že se nám poda-
řilo domluvit se se soukromými vlast-
níky v  ulici Velichovská o  odkupu čás-
tí jejich pozemků, které ležely pod plá-
novanou výstavbou nového chodníku. 
Součástí projektu je také vybudová-
ní veřejného osvětlení, autobusových 
zastávek a zpomalovací příjezdové brány 
od Velichovek. Tento projekt bude spo-
lufinancován ze Státního fondu doprav-
ní infrastruktury. Je hotová projektová 
dokumentace a letos zažádáme o dotaci 
a stavební povolení, po kterém by mělo 
následovat zahájení stavby. Město se 
nám rozrůstá i v lokalitách, kde v minu-
losti byla sice povolená individuální 
výstavba, avšak žalostně chybí občan-
ská vybavenost a infrastruktura, kterou 
se nyní snažíme postupně dobudovat. 
Podobná situace je i v lokalitě Hruštičky, 
ale i  tam je již připravována projektová 
dokumentace na zhotovení nové širší 

vozovky v ulici Do končin s chodníkem 
a osvětlením. Navíc jsme vstoupili v jed-
nání s krajem a řešíme dar části pozem-
ku městu, ležícího vedle Údržby silnic 
Královéhradeckého kraje, a bude sloužit 
pro výstavbu dětského hřiště. Na obyva-
tele v Růžovce nezapomínám a chystá-
me, jak vyřešit výstavbu chodníku podél 
nemovitostí, které jsou hluboko pod 
úrovní vozovky, kde bude nutné zacho-
vat vjezdy do objektů a zároveň funkční 
chodník.
Abych moc nepsal jen o  věcech mate-
riálních, rád bych vzpomněl na oslavu 
významného 10. výročí od vzniku nezis-
kové organizace Diamant, která s obrov-
ským nasazením a velikým srdcem pod-
poruje náhradní rodiny pro děti s  těž-
kým životním startem. Jsem moc rád, že 
jako město můžeme takovouto zásluž-
nou činnost podporovat.
Závěrem bych rád popřál všem budou-
cím prvňáčkům a  jejich rodičům hodně 
štěstí a hlavně pohody u zápisu do škol, 
který proběhne v první půlce února.
Těším se na Vás opět v pondělí 16. úno-
ra 2026 na tradičním setkání „Na slo-
víčko se starostou“ v prostorách našeho 
divadla.
Přeji vám krásného Valentýna, svátek 
všech zamilovaných a  mějte se všichni 
moc fajn.

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka

ZRUŠENÍ ZÓNY 
PLACENÉHO STÁNÍ

Rada města Jaroměře na svém jedná-
ní rozhodla vydat nařízení, kterým se 
ruší zóna placeného stání na náměstí 
Československé armády v Jaroměři. 

O vrácení alikvótní části poplatku 
mohou držitelé parkovacích karet 

žádat osobně na pokladně Městského 
úřadu Jaroměř (1. patro hlavní budo-
vy úřadu, dveře č. 114), a to nejpozději 
do 31.12.2026. Současně s žádostí je 
nezbytné vrátit vydanou parkovací 

kartu. Žádosti podané po uvedeném 
datu nebudou zohledněny.
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D R to D R
ÚNOR

4. 2.
2.–6. 

16.–20.

9.–13.

23.–27.

papír směs plast

Vážení čtenáři,

únor je měsícem, který sice stále pat-
ří zimě, ale mnozí při něm již netrpělivě 
vyhlížejí první náznaky jara. I když se dneš-
ní zimy výrazně liší od těch, na které jsme 
byly jako děti zvyklý, únor k  sobě stále 
neodmyslitelně váže řadu krásných tradic 
a pranostik. Ty nám připomínají, jak úzce 
byl život našich předků spojen s přírodou.
Jednou z nejveselejších únorových událos-
tí je masopust. Svátek plný barev, masek, 
hudby, tance a  dobrého jídla představo-
val v minulosti nejen rozloučení se zimou, 
ale také období radosti před nadcházejí-
cím půstem. Ani v Jaroměři nebudou letos 
chybět průvody masek, jarmark ani zabi-
jačkové speciality, které každoročně láka-
jí malé i  velké návštěvníky. První z  nich 
proběhne 12. února, kdy se od ZUŠ F. A. 
Šporka vydá průvod k  náměstí. Druhá 
oslava proběhne 14. února v Bastionu I. 
Únor nám ale také připomíná hodnoty, 
které jsou v  běžném shonu snadno pře-
hlédnutelné – blízkost, laskavost a  hezké 
slovo. Právě v tomto období si připomíná-
me svátek svatého Valentýna, který je vní-
mán jako symbol lásky a mezilidských vzta-
hů. Ať už jej slavíte jakkoli, nebo vůbec, 
může být milou příležitostí se na chvíli 
zastavit a uvědomit si, jak důležití jsou lidé 
kolem nás.
Na závěr mi dovolte popřát vám, aby byl 
únor měsícem plným příjemných setká-
ní, radostí z tradic a klidných zimních dnů. 
Věřím, že si v tomto čísle Zpravodaje kaž-
dý z vás najde inspiraci i užitečné informa-
ce. Na počtenou v dalším čísle.
 
Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová

ZVEŘEJNĚNÍ VÝŠE NEINVESTIČNÍ DOTACE ZE STÁTNÍHO ROZ-
POČTU A POUŽITÍ FINANČNÍCH ČÁSTEK V ROCE 2025

V souladu s usnesením vlády ČR o Zásadách pro poskytování příspěvku obci na 
úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím úze-
mí, zveřejňujeme výši neinvestiční dotace ze státního rozpočtu a použití finančních 

částek v roce 2025.

Město Jaroměř obdrželo v  uvedeném 
období od Ministerstva vnitra – Správa 
uprchlických zařízení neinvestiční dota-
ci v celkové výši 18 890,00 Kč.

Použití neinvestiční dotace – 
18 890,00 Kč

Celá výše byla použita na výměnu veřej-
ného osvětlení sloupu za LED a obnovu 

nefunkčního kabelového vedení v katas-
trálním území Josefov u Jaroměře v níže 
uvedené ulici: 

	— ul. Průmyslová; JR01364; výměna VO 
sloupu za LED, obnova kabeláže. 

Ing. Jan Žíla, vedoucí 
odboru majetku města

CO JE TO „LITTERING“

Pojem littering je převzat z  anglického jazyka, v  překladu se v  obecné rovině jedná 
o odhazování odpadu. Anglický výraz litter označuje odpad, se kterým člověk nakládá, 

avšak chování, které vede ke vzniku odpadu, označujeme jako littering. 

Jelikož u  nás nemáme 
vhodný slovní ekviva-
lent, zažilo se označe-
ní littering pro odpad, 
který je odha-
zován mimo 
místa k  tomu 
určená. Tímto 
pojmem tedy 
označujeme 
volně pohozený 
odpad, nebo odpad ponechaný na mís-
tě, které není k jeho odložení vyhrazeno. 
Setkáváme se s  ním ve městech, v  pří-
rodě či v okolí dopravní infrastruktury.
Litteringové chování je celosvětový pro-
blém, který má negativní dopady na 
životní prostředí, na finanční hospoda-
ření obcí, a především na kvalitu naše-
ho života. Ekonomické náklady obcí na 
čištění ulic a  parků stojí miliony korun 
ročně, jsou to peníze, které by mohly 
jít do škol, nemocnic nebo na ochranu 
přírody.

Littering je nelegálním chováním, kte-
ré je v rozporu s vyhláškou o nakládání 
s odpady.

Takové chování má dále za následek 
například nepořádek v  okolí sběrných 
nádob na tříděný odpad a odpadkových 
košů, nebo vznik černých skládek a  za 
takový přístup hrozí sankce.
Mezi nejčastěji odhazovaný odpad 
typicky patří cigaretové nedopalky, 
žvýkačky, obaly od pochutin a rychlého 
občerstvení, hygienické pomůcky apod. 
Například odhozený cigaretový nedo-
palek se ve volné přírodě průměrně roz-
kládá přibližně 15 let, během této doby 

se do půdy uvolňují mik-
roplasty, které obsahují 
cigaretové filtry. Z  nedo-
palků cigaret se navíc 

uvolňuje dehet, 
nikotin, lepidla 

a  další škodlivé 
látky.
Odpadky na 

zemi tedy roz-
hodně nejsou jen 

estetický problém – mají reálné dopady 
na zdraví i přírodu, ohrožují:

	— zvířata – ptáci, lišky nebo ježci si 
myslí, že plastový obal je jídlo, každý 
rok zemřou tisíce zvířat na ucpané 
žaludky nebo otravu chemikáliemi 
z odpadků,

	— vodu a půdu – déšť vymývá odpadky 
do řek a potoků, mikroplasty se do-
stávají do pitné vody a potravinové-
ho řetězce,

	— zdraví lidí – rozkládající se odpad 
produkuje toxické látky, které způ-
sobují alergie, astma nebo dokonce 
rakovinu.

Proč to lidé dělají?
Mnozí si myslí, že jeden papír niče-
mu neublíží nebo někdo to stejně ukli-
dí. Často jde o  lenost nebo nedostatek 
výchovy. Tento článek vysvětluje, proč 
je littering škodlivý, co způsobuje a  jak 
mu můžeme všichni zabránit. 
Zkusme se nad tím zamyslet každý sám, 
co je v  našich silách, abychom stávající 
situaci s odhozeným odpadem vylepšili. 

Iveta Kovaříková, Technické 
služby města Jaroměře
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ZMĚNY V OBLASTI DOPRAVY 
A DOPRAVNÍCH PŘEDPISŮ

Elektronicky podané žádosti přes por-
tál dopravy 

	— Udělení prvního řidičského oprávně-
ní a rozšíření:

•	 Může podat osoba, která má na 
území České republiky trvalý po-
byt, zdravotní posudek jí byl vy-
dán digitálně a zkoušku z odborné 
způsobilosti k  řízení motorových 
vozidel absolvovala po 1. 1. 2026.

•	 Dále osoba žádající o  skupinu B 
(L17) – 17 let věku včetně zápisu 
mentorů. Zápis mentora lze také 
elektronicky zrušit.

•	 Po úspěšném složení zkoušek 
a  podání žádosti o  udělení nebo 
rozšíření řidičského oprávnění, 
může řidič po dobu 30 dnů řídit 
i bez  předaného řidičského prů-
kazu.

	— Výpis evidenční karty řidiče lze vy-
tisknout z portálu dopravy:

•	 Týká se osob, které mají na úze-
mí České republiky trvalý pobyt 
a český řidičský průkaz.

Nová věková hranice pro povinné 
lékařské prohlídky u řidičů – 70 let 
a potom každé další 2 roky:

	— Povinná lékařská prohlídka absol-
vovaná po 01.01.2026 bude zapsána 
lékařem do databáze kmenového re-
gistru pacientů. Tento posudek ne-
musí mít řidič fyzicky u sebe.

	— Posudky vydané před 01.01.2026 
musí řidič stále vozit sebou.

Dopravní nehody

	— Limit škody pro povinné přivolání 
Policie ČR » 200 000 Kč.

	— Bouračka.cz – možnost hlášení ne-
hody online, webový formulář.

Tatraktory

	— Řidičské oprávnění skupiny C1/C, 
profesní způsobilost a psychotesty.

	— Zvýšení ceny dálniční známky:
•	 roční	 2 570 Kč,
•	 měsíční	 480 Kč,
•	 10denní	 300 Kč,
•	 1denní	 230 Kč.

Jana Hájková, vedoucí odboru 
dopravy a silničního hospodářství

NOVÝ WEB K 900LETÉMU VÝROČÍ

U příležitosti 900 let od první písemné zmínky o Jaroměři vznikl nový tematický 
web www.jaromer900.cz, který je hlavním rozcestníkem jubilejních oslav města. 
Přehledně a moderně představuje nejen bohatou historii Jaroměře, ale také pro-

gram akcí, které se k tomuto výjimečnému výročí vztahují.

Web je koncipován tak, aby byl srozumi-
telný pro širokou veřejnost – od místních 
obyvatel přes rodáky až po návštěvní-
ky z jiných koutů republiky. Návštěvníci 
zde najdou informace o chystaných kul-
turních, společenských i  vzdělávacích 
akcích, které v průběhu roku připome-
nou devět století existence města.
Důraz je kladen také na vizuální strán-
ku. Grafické zpracování citlivě kom-
binuje historické motivy s  moderním 
designem, což podtrhuje kontinuitu 
mezi minulostí a současností Jaroměře. 

Web postupně nabízí i prostor pro zají-
mavosti z  historie, osobnosti spjaté 
s  městem či významné milníky, které 
formovaly jeho vývoj.
Web Jaromer900.cz tak není jen infor-
mační stránkou, ale i symbolickým mís-
tem setkání všech, kteří mají k Jaroměři 
vztah. Stává se digitální kronikou výro-
čí, které si město připomíná jen jednou 
za generaci, a  zve veřejnost, aby byla 
jeho součástí.

«LAT»

UŽ MÁTE STAŽENOU...
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ZÁPIS DO MŠ PRO ŠKOLNÍ ROK 2026/2027

Dítě se do mateřské školy přijímá na základě žádosti. Žádost je k vytištění 
na webových stránkách školy. Prosíme, tiskněte žádost oboustranně.

Veškeré informace, včetně rezervace 
času a žádosti k přijetí, najdete na webo-
vých stránkách školy: https://www.
ms-jaromer.cz.

Zápis proběhne v MŠ Na Zavadilce ve 
dnech:

*	 24. 3. 2026 (úterý) 
8:00–12:00 / 12:30–15:00

*	 25. 3. 2026 (středa) 
8:00–12:00 / 12:30–15:00

Kritéria pro přijímání dětí k předškol-
nímu vzdělávání v mateřské škole pro 
školní rok 2026/2027:

1.	 Přednostně se přijímají děti, které 
k 31. 8. 2026 dosáhnou nejméně tře-
tího roku věku, v pořadí od nejstar-
ších po nejmladší, pokud mají místo 
trvalého pobytu, v  případě cizinců 
místo pobytu, v příslušném školském 
obvodu (území města Jaroměř a jeho 
městských částí Josefov, Jezbiny, Se-
monice, Starý Ples a  Dolní Dolce), 
nebo jsou umístěné v tomto obvodu 
v dětském domově, a to do výše po-
voleného počtu dětí uvedeného ve 
školském rejstříku.

2.	 Děti, které mají místo trvalého poby-
tu, v  případě cizinců místo pobytu, 
v příslušném školském obvodu, (úze-
mí města Jaroměř a  jeho městských 
částí Josefov, Jezbiny, Semonice, 
Starý Ples a Dolní Dolce), nebo jsou 
umístěné v tomto obvodu v dětském 
domově, v  pořadí od nejstarších po 
nejmladší, do výše stanoveného po-
čtu.

3.	 Děti, které mají trvalý pobyt, v přípa-
dě cizinců místo pobytu, mimo pří-
slušný školský obvod (území města 

Jaroměř a jeho městské části Josefov, 
Jezbiny, Semonice, Starý Ples a Dol-
ní Dolce) v pořadí od nejstarších po 
nejmladší, do výše stanoveného po-
čtu.

K předškolnímu vzdělávání budou přijaty 
děti, které dosáhnou věku dvou let nej-
později do 31. 8. 2026, které se podrobi-
ly stanoveným pravidelným očkováním, 
mají doklad, že jsou proti nákaze imunní 
nebo se nemohou očkování podrobit pro 
trvalou kontraindikaci. Povinnost očko-
vání neplatí pro děti, na které se vztahu-
je povinné předškolní vzdělávání.
Zákonný zástupce dítěte je povinen 
přihlásit dítě k  zápisu k  předškolnímu 
vzdělávání od počátku školního roku, 
který následuje po dni, kdy dítě dosáhne 
pátého roku věku. 
Děti se nepřijímají do jednotlivých pra-
covišť, ale do mateřské školy, jejíž čin-
nost vykonává Mateřská škola Jaroměř, 
Lužická 321. Všechny žádosti se posuzu-
jí podle stanovených kritérií dohromady 
a následně se děti rozdělují do jednotli-
vých pracovišť.

Do školního roku 2026/2027 bude přijí-
máno 100 dětí. 

•	 V případě přijetí dítěte se speciální-
mi vzdělávacími potřebami se počet 
přijímaných dětí bude snižovat pod-
le ustanovení § 2 odst. 5 vyhlášky č. 
14/2005 Sb., o  předškolním vzdělá-
vání, ve znění pozdějších předpisů. 

•	 V případě, přijetí dětí mladších tří let 
bude snížen celkový počet přijíma-
ných dětí v souladu s ustanovením § 
2 odst. 6 výše uvedené vyhlášky.

Tato kritéria nabývají účinnost 1. 2. 2026.

Mgr. Šárka Čechová, ředitelka školy

PODĚKOVÁNÍ 
MĚSTSKÉ 

KNIHOVNĚ 
V JAROMĚŘI

Rádi bychom touto cestou srdečně 
poděkovali místní jaroměřské knihovně 
za dlouhodobou a  vstřícnou spolupráci 

s naší školou. 

Velmi si vážíme pestrých programů 
a  knihovnických lekcí, které u  žáků 
podporují vztah ke čtení a  pozná-
vání. Děkujeme za ochotu, inspira-
ci a příjemnou atmosféru, díky níž se 
knihovna stává místem, kam se děti 
rády vracejí.

ZŠ Boženy Němcové 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA F. A. ŠPORKA

ÚNOR 2026
4. středa, v 18:00, koncertní sál

Třídní koncert žáků Petra Slezáka
(žestě, bicí) 

12. čtvrtek, 13:30, odchod od budovy ZUŠ
Masopustní průvod v Jaroměři na  

Tučný čtvrtek

14. sobota, 10:00, Domov sv. Josefa, 
Žireč

Masopust

16. pondělí, 18:30, koncertní sál školy
Koncert na Veselé pondělí 

25. středa, 18:00, koncertní sál školy
Únorový koncert 
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ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY NEMUSÍ BÝT STRAŠÁKEM

Toto vysvětluje školní speciální pedagog Základní školy Josefov Edita Buřilová.

Milník, který nepotřebuje pauzu

Na ledničkách se objevují pozvánky 
k zápisu a v hlavách mnoha rodičů hlodá 
známá otázka:

„Už je to vážně tady? Zvládne to naše 
dítě?“

Jako školní speciální pedagožka – 
a zároveň jako máma – vím, jak silné tyto 
obavy mohou být. Často zvažujeme, zda 
dětem „rokem navíc“ start do školy neu-
snadníme. Zda jim ještě jeden rok v bez-
pečí mateřské školy nepomůže dozrát.
Letošní školní rok však přináší důležitou 
změnu. Novela školského zákona vrací 
odkladu školní docházky jeho původní 
smysl: má být výjimečným řešením pro 
děti se závažnými zdravotními obtížemi, 
nikoli automatickou odpovědí na přiro-
zenou rodičovskou nejistotu.

Kdy je odklad skutečně namístě?
Podle nových pravidel je odklad určen 
především dětem, jejichž zdravotní stav 

neumožňuje pravidelnou školní docház-
ku. Typicky jde například o děti v onko-
logické či pooperační léčbě, s  těžkým 
zdravotním nebo mentálním postiže-
ním. V těchto případech je nutné dopo-
ručení školského poradenského zařízení 
i odborného lékaře – specialisty.
Naopak důvody, které byly dříve časté 
– jako je větší hravost, stydlivost, mír-
né logopedické obtíže, poruchy pozor-
nosti či zvýšená aktivita – samostatně 
k odkladu nestačí. Stejně tak jím nemůže 
být ani složitější rodinná situace.

Škola jako prostor pro růst

Školní zralost není závod. První třída 
není cílovou páskou, ale startovní čárou. 
Dnešní škola už dávno není místem 
tichého drilu a  jednotných požadavků. 
Máme k  dispozici asistenty pedagoga, 
individuální přístup i  podpůrná opat-
ření, která dětem pomáhají růst jejich 
vlastním tempem. Cílem není problém 
odložit, ale vytvořit podmínky, aby se 
dítě cítilo bezpečně a přijímané.

Zápis do školy není zkouškou dospě-
losti. Je oslavou cesty, kterou dítě už 
ušlo. Pokud váháte, nebuďte na to sami. 
Přijďte se poradit ještě před samotným 
zápisem, který na ZŠ Josefov proběhne 
v  termínu 10.–11. února 2026. Společně 
promyslíme, jak zařídit, aby se nástu-
pu do školy děti nebály, ale aby byl pro 
ně velkým začátkem úžasné cesty za 
poznáním.

Edita Buřilová, školní speciální 
pedagog, ZŠ Jaroměř – Josefov

Znáte nějakou zapomenutou osobnost nebo máte historické fotografie, které byste mohli poskytnout odboru školství, kultury a tělovýcho-
vy? Tyto informace chceme použít pro připravované výročí 900 let od první písemné zmínky na nový web města a do připravované knihy.
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TEN DĚLÁ TO A TEN ZAS TOHLE… 
ANEB POVOLÁNÍ KOLEM NÁS: UČÍME SE 

PROŽITKEM A VLASTNÍ ZKUŠENOSTÍ

V mateřské škole se děti nejlépe učí tehdy, když si mohou věci samostatně vyzkoušet, 
prožít a pochopit v souvislostech. Proto k daným tématům využíváme právě prožitkové 

učení. A kdy toho lze lépe využít než právě při tématu povolání?

Toto téma nabízí dětem přirozenou 
možnost poznávat svět dospělých, roz-
víjet fantazii, spolupráci i  zodpověd-
nost za vlastní jednání. Děti se během 
aktivit seznamují s různými povoláními 
prostřednictvím her na role – stávají se 
lékaři, hasiči, kuchaři, staviteli či pro-
davači apod. Při těchto hrách si nejen 
rozšiřují slovní zásobu, ale také se učí 
komunikovat, spolupracovat a  respek-
tovat pravidla. Prožitkové učení dětem 
umožňuje pochopit, že každá práce má 
svůj smysl a odpovědnost.
Součástí tématu jsou také jednoduché 
pokusy a experimenty, které dětem při-
bližují některá povolání v  praxi. Malí 
„vědci“ zkoumají, co plave a  co naopak 
klesne, „stavitelé“ testují pevnost mos-
tů z kostek nebo papíru a „zdravotníci“ 
se učí, jak pečovat o tělo a zdraví. Děti si 
tak přirozeně osvojují dovednost pozo-
rovat, zkoušet, chybovat a hledat řešení.
Při všech činnostech klademe důraz 
na to, aby si děti uvědomovaly, že kaž-
dé jednání má své následky. Učí se uklí-
zet pomůcky, dokončovat započatou 
práci, pomáhat ostatním a  dodržovat 

domluvená pravidla. Postupně si tak 
budují základy zodpovědného chování, 
které budou potřebovat nejen ve škole, 
ale i v běžném životě.
Díky prožitkovému učení děti poznáva-
jí různá povolání a  jejich význam, roz-
víjejí samostatnost, spolupráci, emoce 
i  empatii, učí se nést odpovědnost za 
své činy a  získávají radost z  objevování 
a učení. Učíme je však také, že ne vždy 
se vše podaří napoprvé, ale že je důležité 
vytrvat, přemýšlet a zkoušet dál.
Téma povolání je pro děti nejen zábav-
né, ale také velmi přínosné – pomáhá jim 
lépe porozumět světu kolem sebe a najít 
své místo v kolektivu.
Jsme rádi, že touto cestou prožitkové-
ho učení se děti nejen přiučí něčemu 
novému, ale také se zapojují do celého 
dění svou hrou, nápady (brainstorming 
dětí) a  dětským pohledem. Děkujeme 
i vám, že se svými dětmi prožíváte jejich 
nadšení třeba tím, že k  danému téma-
tu mohou přinést věci z domova – kni-
hy, hračky apod., a společně s námi tak 
vytvářejí prožitky v MŠ.

Za všechna pracoviště: MŠ Zavadilka

 
ZAHÁJENÍ ČINNOSTI 
ŽÁKOVSKÉHO PARLA-
MENTU NA BOŽENĚ

V letošním školním roce zahájil svou čin-
nost Žákovský parlament, do kterého se 
zapojili zástupci jednotlivých tříd. Cílem 
parlamentu je aktivně se podílet na dění 
ve škole, přinášet podněty od spolužá-
ků a  učit se spolupráci, odpovědnosti 

a komunikaci.

Jedním z  prvních a  velmi úspěšných 
kroků bylo setkání s  paní místosta-
rostkou. Žáci měli možnost představit 
své nápady, klást otázky a diskutovat 
o tématech, která je zajímají. Setkání 
proběhlo ve velmi příjemné a  věcné 
atmosféře a naši zástupci vystupovali 
sebevědomě, kultivovaně a s  respek-
tem. Zanechali skvělý dojem a jsme na 
ně velmi pyšní. Paní místostarostce 
děkujeme za její čas, vstřícnost a pod-
poru našich žáků.

Mgr. Jaroslava Sedláčková

MASOPUSTNÍ PRŮVOD

Velevážené občanky a občané jaroměřští, s radostí vám oznamujeme, že pro vás všech-
ny opět Masopustní průvod připravujeme! 

Tentokrát na Tučný čtvrtek, to bude 
12. února 2026! Maškary a  muzikan-
ti se v 13:30 od Základní umělecké ško-
ly F. A. Šporka směrem k  městskému 

rynku budou ubírati, na Městském úřadě 
o povolení a feruli budou žádati, a potom 
svými taškařicemi vás budou chtít poba-
viti. Muzikanti vám pro radost zahrají 
a  zazpívají. Hospodyně, opakujte maz-
urku, ať si s naším medvědem zatanco-
vat můžete a hospodáři, drobné groše si 
střádejte, abyste klibnu nebo jiná zvířata 
od nás zakoupiti mohli! 
Výtěžek z  masopustního koledování 
hnedle v sobotu 14. února 2026 dopoled-
ne v Domově sv. Josefa v Žirči předáme, 
kde místní klienty masopustním „rejdě-
ním“ rozveselit hodláme.
Uvidíte-li průvod maškar, prosíme, 
věnujte i  malý obnos na pomoc lidem, 
kteří nemají to štěstí a chybí jim zdraví. 
Děkujeme!
Akci již po léta podporují Johnova 
pekárna Josefov, BEAS, a.s., pekárna 
Choustníkovo Hradiště, děkujeme!

Za maškary a muzikanty, Jarka Holasová
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ŠKOLA NA OSTROVĚ ZA 
PROTEKTORÁTU

V rámci oslav 140. výročí otevření školy byla slavnostně zaháje-
na další část výstavy, tentokrát věnovaná období protektorátu 
Čechy a Morava, která nabídla návštěvníkům jedinečný pohled na 

fungování školy v jedné z nejtěžších kapitol našich dějin.

Slavnostní program 
zahájil ředitel ško-
ly Mgr.  David Horký, na 
jehož úvod navázal před-
nes básně Mobilizace 
od Františka Halase 
v podání děvčat z 9. tříd. 
Návštěvníci si poté moh-
li prohlédnout dobové 
dokumenty a  předmě-
ty, ale i obrazové ukázky 
ze školní kroniky, které 
přibližovaly každoden-

ní život školy v  tomto náročném období. Součástí výstavy 
byla také expozice dobových zbraní připravená Historickým 
spolkem Jaroměřsko. Závěr programu patřil přednášce 
Mgr. Martiny Vítkové z jaroměřského muzea, která se zaměři-
la na život v protektorátu a jeho dopad na každodenní fungo-
vání společnosti Jaroměře.
Hojná účast veřejnosti potvrdila, že o historii školy i její odkaz 
je nejen mezi místními obyvateli velký zájem. 
Poděkování patří všem, kdo zapůjčením dobových materiálů 
a předmětů umožnili uskutečnění této výstavy.

Za ZŠ Na Ostrově, Mgr. Jitka Godárová
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POZVÁNKY ZA SPOLEK  
SENIOŘI JAROMĚŘ

Pozvánka na besedu

Výbor spolku Senioři Jaroměř zve své 
členy na besedu, která se bude konat dne 
25. 2. 2026 od 15.00 v divadle – Divadlo 
NaČerno. Na programu je Beseda 
s panem Zajíčkem o Tanzánii. 

Pozvánka na exkurzi

Termín: 10. 2. 2026 v 10.00

Výbor spolku Senioři Jaroměř zvou 
své členy na návštěvu výrobny smě-
sí a  přísad IDC FOOD (zdravá výživa). 
Sraz bude za 1. mostem přes Labe směr 
Josefov (u bývalého pevnostního mlýna) 
v 09.45 hod. Prohlídky se mohou zúčast-
nit v ten den pouze zdraví lidé bez respi-
račních a infekčních chorob.

Zájemci se mohou přihlásit telefonicky 
(732 474 035) nebo na e-mail: kolivan46@
seznam.cz, do 5. 2. 2026. V daném ter-
mínu se může akce zúčastnit maximálně 
24 osob. 

Pozvánka na zájezd do Hradce Králové

Termín: 24.3.2026.
Program zájezdu: Navštívíme elektrár-
nu Hučák, dřevěný kostel sv. Mikuláše 
a hvězdárnu.
Cena zájezdu: členové spolku Senioři 
Jaroměř – 400 Kč; nečlenové – 500 Kč.
Jízdní řád (odjezd): 07.45 – poliklinika, 
08.00 – Na Špici (u Lidlu).

Předpokládaný návrat do 18.00. V  ceně 
zájezdu je doprava, vstupné a večeře.
Přihlásit se na zájezd a  uhradit cenu 
zájezdu je možné v  DPS (Josefa Šímy) 
dne 17. 2. 2026 v době od 16.00 do 16.30. 
Po uvedeném termínu bude možno se 
přihlásit na telefon 732 474 035. Členové 
spolku Senioři Jaroměř mají přednost.

Uvedený projekt je finančně podporován 
Městem Jaroměř.

Za výbor spolku Senioři 
Jaroměř, Kolář Ivan

SENIORSKÝ KLUB OBLASTNÍ-
HO SPOLKU ČESKÉHO ČER-
VENÉHO KŘÍŽE NÁCHOD 

– POBOČKA JAROMĚŘ

Srdečně vás zveme do Seniorského 
klubu. Vstup je zdarma a  není třeba se 

registrovat, jen přijít.

Klubová setkání Únor:
*	 05.02.2026; 9:00-11:00 – Povídá-

ní o  možnostech sebeobrany při 
napadení psem s  Janem Srbem 
(EDDC) – místo konání klub

*	 12.02.2026; 9:00-11:00 – „Ovládej 
svůj chytrý telefon“ (kurz Městské 
knihovny Jaroměř) – místo konání 
Městská knihovna Jaroměř, Vojtě-
cha Probošta 180, Jaroměř.

*	 19.02.2026; 9:00-11:00 – Popovídá-
ní s  ředitelkou Potravinové banky 
Hradec Králové, z.s. Mgr. Martinou 
Vrbickou – místo konání klub.

*	 26.02.2026; 9:00-11:00 – Návštěva 
dílen Střední školy řemeslné Jaro-
měř – místo konání Střední ško-
la řemeslná Jaroměř, Studničkova 
260, Jaroměř

Informace na ccknachod.predseda@
seznam.cz.
Klub je realizován za podpory Města 
Jaroměře.

Tým Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Náchod

SDH JAROMĚŘ –
RECYKLUJTE S HASIČI

Odvezeme vaši nepotřebnou či 
nefunkční elektrotechniku např. pračku, 

lednici, mrazák, televizi, rádio aj. 
Dále vybíráme i autobaterie.

Nemusíte nikam jezdit, přijedeme až 
k vám domů, stačí zavolat.

 
tel.: 733 170 509 

VAŠÁTKO KAREL

SPOLEK SANTE – PODPORA ZDRAVOTNĚ 
ZNEVÝHODNĚNÝCH V JAROMĚŘI

Spolek Sante je dlouhodobě působící nezisková organizace, která již více než dvě dekády 
sdružuje zdravotně znevýhodněné občany a jejich přátele v Jaroměři a okolí. Jeho hlav-
ním cílem je podpora, integrace a aktivní zapojení těchto lidí do společenského života 

prostřednictvím společných aktivit, přátelství a pozitivního myšlení.

Spolek Sante vznikl již v roce 2002, kdy 
působil ještě jako Sdružení zdravotně 
postižených – od té doby se však trans-
formoval na pomoc nejenom zdravnotně 
znevýhodněným, ale i na pomoc té nej-
více ohrožené skupiny – seniorů.
Název Sante má původ ve starořeckém 
slově znamenajícím zdraví, což odráží 
zaměření spolku na podporu zdravého 
a plnohodnotného života jeho členů.
Organizace sdružuje lidi s různými typy 
zdravotního omezení, ale podporuje 

i lidi, kteří žádné viditelné ome-
zení nemají. Nabízíme jim pro-
stor pro setkávání, společné 
akce a  aktivity, které pomáha-
jí překonávat sociální izola-
ci a  budovat nová přátelství. 
Spolek každoročně pořádá řadu 
akcí – od výletů a  relaxačních 
pobytů až po společenská setká-
ní či výlety za poznáním, které 
podporují jak fyzickou aktivitu, 
tak smysl pro komunitu.
Na naší  facebookové skupi-
ně naleznete novinky a  infor-
mace o  plánovaných akcích 
– výlety na hory či další spo-
lečenské události, které jsou 

určeny členům i  přátelům spolku. 
Důležitou součástí činnosti je i vzájem-
ná podpora: členové si sdílejí zkušenos-
ti, pomáhají si navzájem a tvoří pevnou 
komunitu, kde se každý cítí přijímán.
Spolek Sante je místem, kde zdravotní 
omezení neznamená sociální omezení, 
ale naopak příležitost ke sdílení, aktivitě 
a novým přátelstvím. Kontaktujte mě na 
tel. č. 606 484 816.

Předsedkyně spolku, Angelika Rafaeli
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„NEEXISTUJE NĚCO JAKO MRAVNÁ ČI NEMRAVNÁ KNIHA. KNIHY JSOU 
BUĎ NAPSANÉ DOBŘE, NEBO ŠPATNĚ. TO JE VŠE.“ OSCAR WILDE

Vážení čtenáři, nový měsíc je tu a my jsme pro vás připravili další zajímavé akce, které vás potěší a obohatí. Ještě před-
tím bychom se s vámi rádi ohlédli za děním minulého měsíce. 

V  lednu naše kolegyně Ing. Pavla 
Karásková a  Mgr. Tereza Karlová pro-
vázely děti z  mateřských, základních 
i speciálních škol v jaroměřském kostele 
sv. Mikuláše a v kostele Nanebevstoupení 
Páně v  Josefově. Prostřednictvím pou-
tavého a  srozumitelného vyprávění 
jim přiblížily příběh Ježíšova naroze-
ní a svátek Tří králů. Oběma kolegyním 
patří velké poděkování za jejich vstřícný 
přístup, pečlivou přípravu a skvělou prá-
ci s dětmi.
Cyklus pěti přednášek o  řemeslných 
oborech, pořádaný ve spolupráci se 
Střední školou řemeslnou Jaroměř, je 
již v  plném proudu. Úvodní přednáška 
s  názvem „Od historie školy po součas-
nost“ nabídla účastníkům pohled na fun-
gování řemeslné školy od jejích počátků 
až dodnes. Zároveň představila úspěchy 
školy a podrobněji se zaměřila na učební 
obor umělecký keramik.
Návštěvníci se mohou těšit na další 
přednášky, které se uskuteční v městské 
knihovně v úterý 10. února 2026 od 17:30 

a představí obory podkovář a zeměděl-
ský kovář, umělecký kovář, zámečník 
a  pasíř. Následně v  úterý 17. února od 
17:30 budou představeny obory truhlář 
a čalouník, a v úterý 24. února od 17:30 
se účastníci dozvědí více o tesaři a kolá-
ři (obor kolář se dnes již nevyučuje, byl 
však významnou součástí výuky ško-
ly v minulosti). Cyklus uzavře přednáš-
ka v  úterý 3. března od 17:30, která se 
zaměří na opraváře zemědělských strojů 
a strojníky.
Ve středu 25. února 2025 od 17:30 vás 
architekt Lukáš Lacina pozve na pro-
cházku po mostech pražských. A  to 
nejen těch stojících, ale i  budoucích 
nebo dávno zmizelých. Dozvíte se okol-
nosti jejich vzniku, dobové zajímavosti 
i to, čím je každý jeden unikátní.
Ve čtvrtek 26. února 2025 od 17:00 
vás paní Ludmila Konvalinková zve na 
„Přátelská setkání“ s tématem Čas v pro-
měnách století. Během besedy se bude 
hovořit o různých podobách měření času 
– od primitivních, stolních a svíčkových 

hodin, přes stojaté a vodní, až po knihy 
hodinek (modlitební knihy) a  další zají-
mavosti. Setkání nabídne pohled na to, 
jak se naše vnímání a  zaznamenávání 
času vyvíjelo napříč staletími.

Pro více informací a  aktuální dění sle-
dujte naše: 

	— webové stránky www.knihovnajaro-
mer.cz  

	— Instagram knihovny www.insta-
gram.com/mestskaknihovnajaro-
mer/

	— anebo Facebook knihovny www.fa-
cebook.com/knihovnajaromer.

Těšíme se na vás.

Vaše knihovna
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ÚNOROVÁ POZVÁNKA DO MUZEA

První letošní kulturní událostí byl Tříkrálový koncert dětského pěveckého sboru 
Ostrováček ze ZŠ Na Ostrově. Děkujeme všem, kteří i v zasněženém počasí dora-

zili a svými příspěvky vrchovatě naplnili pokladničku Tříkrálové sbírky.

Naším cílem je pobídnout jaroměřskou 
veřejnost k  návštěvě muzea, a  to jak 
nabídkou poutavého programu pro rodi-
ny s  dětmi, tak možností využít volné 
vstupné každou první středu v měsíci.
Pokud hledáte aktivitu pro děti za nepří-
znivého počasí, rozhodně zavítejte 
k nám. Pro ty nejmenší je připravena her-
na Auto-moto s obřím puzzle, odrážedly 
a modelem vozu Aero, u kterého si děti 
mohou vyzkoušet výměnu kol či tanko-
vání. Školáci se mohou zabavit u muzej-
ní „únikovky“ o  historii rodiny Wenků 
a  jejich obchodního domu. Návštěvníci 
všech věkových kategorií si navíc mohou 
v  rámci vstupného vyrobit mušličkami 
zdobenou krabičku nebo rámeček, tedy 
sortiment, který před sto lety proslavil 

firmu Alberta Wenkeho. Během února 
u nás pokračují výstavy Andělské zvoně-
ní a Podivuhodné pondělí. 
Zveme vás také na další přednášku z cyk-
lu Mezi řádky, která se zaměří na arche-
ologii války 1866 na Jaroměřsku. Díky 
moderním archeologickým výzkumům 
a detektorové prospekci při stavbě silnic 
a dálnic dnes můžeme lépe popsat udá-
losti, o nichž často chybí písemné zázna-
my. Přednáška Matouše Holase z Muzea 
východních Čech, která přiblíží nálezy 
například z polních táborů u Zaloňova či 
bojiště u Svinišťan, se uskuteční ve čtvr-
tek 26. 2. v 17:30 hod. Těšíme se na vás!

Za tým městského muzea, 
Kristýna Ruferová

NOVÉ LOGO PRO OSLAVY 900 LET JAROMĚŘE: SYMBOL ROKU 2026

V rámci celoročních oslav významného jubilejního roku 2026 – připomínky 900 let od první písemné zmínky o městě Jaroměři 
– bylo na webu www.jaromer900.cz představeno nové výroční logo, které se stane vizuálním symbolem všech souvisejících 

akcí a materiálů.

Výroční logo pro rok 2026 bylo vybrá-
no jako výrazný a  přesto srozumitel-
ný grafický prvek, 
který bude prová-
zet město Jaroměř po 
celý rok oslav. Jedná 
se o  moderní grafický 
prvek, který reflektu-
je historickou hloubku 
města i  jeho současný 
charakter a  ambice představit kultur-
ní, společenské i  vzdělávací programy 
v rámci jubilejního roku.
Původní koncept nového loga vznikl 
jako návrh studentky Venduly Kučerové, 
která během svého studia na Střední 
škole vizuální tvorby v  Hradci Králové 
vytvořila výchozí verzi. Tento návrh byl 
následně odborně dotvořen a  upraven 
tak, aby co nejlépe vyhovoval vizuálním 

potřebám města a jeho oslav.
Výsledné logo bude používáno na pro-
pagačních materiálech, pozvánkách, 
webových stránkách i  na sociálních 
sítích, kde město postupně zveřejňuje 
novinky a program oslav. Vizuální styl se 
tak stane jednotícím elementem všech 
aktivit spojených s  tímto významným 
milníkem v historii Jaroměře.
Vznik nového loga je rovněž ukázkou 

toho, jak může spolupráce mezi mladý-
mi tvůrci a  městskými institucemi při-

nést hodnotné výsled-
ky – jedinečný vizuál-
ní prvek, který spoju-
je tradici s  moderním 
designem.
Celé výroční období 
a  jeho vizuální identi-
ta tak budou společ-

ně reprezentovat devět století boha-
té historie města Jaroměře i  jeho živou 
současnost.
Pod prvním QR kódem naleznete nový 
web k 900letému výročí a druhý QR kód 
vás zavede na YouTube, kde se můžete 
podívat na video, kde bylo poprvé logo 
představeno.

Odbor školství, kultury a tělovýchovy

Český rybářský svaz, z.s., místní organi-
zace Jaroměř vás zve na

NA ŠKOLENÍ NOVÝCH  
ČLENŮ SVAZU

10. února 2026, od 17:30 hodin

Schůzka účastníků školení je v klu-
bovně MO ČRS v Jaroměři - Dolcích. 
S sebou tužku, penízky na zápisné 

(1000 Kč) a na známku (700 Kč).

Za MO ČRS Jaroměř, Zdeňka 
Borůvková, 777 756 678
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VZPOMÍNKA NA 25. KVĚTNA 1942

Zatoulám-li se ve své paměti 55 roků nazpět, tedy asi do roku 1887, kdy mně bylo asi 10 let, zjeví se mi několik postav, na které 
nemohu zapomenout. Většina z nich již nežije a ti, kteří jsou z mého ročníku, jsou už také staří paprikové, žijící ve svých vzpo-
mínkách jako já a s nimiž si rád povídám o časech, kdy jsme bývali ještě dětmi. Tenkrát málo kdo nám říkal děti – říkali nám 

uličníci. Ach ti dobří lidé. 

V té době žilo se v Josefově velice dob-
ře. Bylo 20 lét po šestašedesáté vojně, 
u starších lidí byly ty doby ještě v dob-
ré paměti, pořád se o  tom hovoříva-
lo. Mír se vrátil a s ním se vrátil blaho-
byt. Posádka byla velká, mezi důstoj-
nictvem nacházelo se mnoho šlechticů 
nebo takových, kteří měli za ženy dcery 
továrníků, velkoobchodníků nebo stat-
kářů. Tyto rodiny žily v  přepychu, na 
penězích jim nezáleželo a dávali občan-
stvu mnoho utržit. Občanstvo z  voj-
ska žilo. Kupečtí mládenci a řemeslničtí 
tovaryši, kteří se osamostatnili, kupovali 
po krátkém působení domy. Dělný lid se 
zde mnoho nenadřel a chuďasové, které 
tehdy Josefov ve svých zdech hostil, byli 
většinou lidé už přestárlí nebo povale-
či práce se štítící, kterým přesto však 
nebylo tak zle jako kupř. chudým v sou-
sední Jaroměři. 
Mezi vojskem nalezli svoji obživu. Před 
každými velkými (dvojitými) kasárna-
mi byly prostorné zděné „miskrovny“ 
(odpadkové jámy), kde chudý lid nalé-
zal kosti, hadry, různý kov, kusy kůže 
apod., které pak v hokynářských krám-
cích zpeněžoval. Také kusy dřev a nedo-
pálené škváry se tam sbíraly, topíva-
lo se tím. Kolem kasáren válely se kusy 
komisárku, cvíbaku (sucharu) a  knedlí-
ky. Ve vojenských kuchyních bylo stá-
le dosti tzv. „špíny“ aj. (kůrek, brambo-
rů, zelí a luštěnin, ba i polévky a odřez-
ků masa, které kuchaři házeli do puty-
nek a do sudů a odtud je lidé odváželi ke 
krmení husí, králíků a  vepřů), nebo to 
prodávali do vesnic na stejný účel. Staré 
ženy vyráběly tzv. „vojenské šití“, tj. jaké-
si kapsy z plátna, z obnošených obleků, 
nepotřebných zástěr apod. Hokynáři 
nebo kantynští opatřovali pak tyto kap-
sy jehlami, nítěmi, čamrdami a náprstky 
a prodávali je vojákům. 
Některé starší ženy mívaly také na 
rozích různých domů přenosné krám-
ky, kde prodávaly ovoce; poslední z nich 
byla stará Jarolímková na rohu pro-
ti domu čp. 15. O jarmarcích a o dobyt-
čích trzích, které se pořádaly na malém 
náměstí (nyní náměstí B. Němcové) pro-
dávaly ženy i smažená jelita, což už ale já 
nepamatuji. Staří vysloužilí vojáci cho-
dívali na cvičiště nebo do manévrů za 
vojskem jako markytáni. Koš naplněný 
houskami, vuřty a „kornoutky“, pak lahev 
kořalky a  natlučené štamprle bylo celé 
jejich obchodní zařízení. A  byli z  toho 
živi. V  kořalnách a  v  hostincích nižší-
ho řádu hráli harfeníci a  harmonikáři, 
i  s  flašinetem tam někdo někdy přišel. 

Dobré obchody dělávali také podomní 
obchodníci s voňavkovými mýdly a také 
i „kočebří“, tj. prodavači s koši na kšan-
dě. Prodávali citrony, věnce fíků nebo 
„chlupaté škatulky“ (tenké kulaté dře-
věné krabičky v nichž kolem dokola byly 
srovnány v  hedvábném papíře zabale-
né certle nebo bombony). Po hostincích 
chodívali také preclíkáři. Preclíky nosi-
li na dlouhých tyčích, koláče v  koších 
na kšandu. Vuřtaři obcházeli s  kotlíč-
ky, v nichž měli horké párky a v koších 
housky. V  hospodách kvetl silně kar-
ban. Po ulicích a v „Anláge“(v důstojnic-
kých sadech) lovili se „slavíci“ a  „špač-
ci“ (nedopalky cigaret, cigár a viržinek). 
I s tímto artiklem vedl se obchod. Také 
mnoho děvčat se v Josefově lehce a dob-
ře uživilo. Míním zde panské (prostitut-
ky v hostincích) a tzv. „šancovky“, které 
za noci měly oblehnutou celou pevnost. 
Za dne zdržovali se v putykách. 
V  dřívějších dobách, tedy asi r. 1865 až 
1885 vydělávali i  zdejší kluci. Po střel-
bě vojáků do terče, které byly umístě-
ny v  některých hradbách nebo za bra-
nami, dobývali z  „kuglfanků“ olověné 
kuličky. Dělávali jsme tak také ještě my. 
Kuglfanky nazívali se vysoké, čtyřhran-
né kopce hlíny stojící za branami v pev-
nostních příkopech, nebo na „glasis“. 
Takové kuglfanky dochovaly se až po 
naše časy jen dva. Jeden nad Poklasným 
mlýnem a  druhý u  městské vodárny. 
(pozn.-již není). Kluci také sbírali, po 
střelbě pevnostních dělostřelců, v polích 
mezi Rasoškami a Novým Plesem, jakož 
i v polích k Starému Plesu, bengál a stře-
piny dělových nábojů. Bengálem dělávali 
večer osvětlení po ulicích a kov prodá-
vali v hokynářských krámcích. V krám-
kách prodávali vojáci zase tabák a komi-
sárek. Krámkaři vařili kávu pro vojá-
ky, pekli buchty prodávali patoky a  tzv. 
„kornoutky“ (dávka tabáku a  dvě sirky 
v kornoutku). Stačilo to na dvě cigarety. 
Kornoutek stál krejcar. Dobré obchody 
měli vetešníci. 
Mnoho z  toho o  čem zde píši znám 
z vlastní zkušenosti a mnohé z toho jsem 
prodělal. Chodíval jsem na kuglfanky 
kopat olověné kuličky, které jsem prodá-
val nástrojaři Karlu Saibertovi. Stržené 
peníze jsem buďto promlsal nebo o jar-
marku či pouti prohrál u  kočebra na 
„kuličky“ nebo na „čísla“. Lovil jsem po 
ulicích slavíky a špačky, které jsem pak 
na šancích vykouřil. Kolikrát mně bylo 
z toho tak zle, že jsem myslil, že už umřu, 
dělal jsem to ale dál. Potloukal jsem se 
kolem kasáren a  sbíral tam komisní 

knedlíky, kterými jsem pak házel po 
svých kamarádech, maje z  toho pekel-
nou radost, když se knedlík tak někomu 
rozplácl na zádech, anebo dokonce za 
ušima. Oni mně to dělali také tak. Lezl 
jsem do erárních miskroven, ne snad 
proto, abych hledal hadry, ale proto, 
že tam lezli všichni kluci a že platilo za 
hrdinství kopnout do krysy, jichž se tam 
jen hemžívalo. Prolézali jsme přístupné 
pevnostní podzemní chodby, kde jsme 
pátrali po peleších šancovek, které jsme 
zapalovali. Měli jsme svůj zvláštní signál, 
dle kterého jsme se poznávali, tzv. signál 
josefovský a  je jej ještě tu a  tam slyšeti 
dodnes.
Válečný pokřik byl: „Alááá…..Aláááá.“
Lecjakou zajímavou historii vyprávěla 
mně matka, mnoho slyšel jsem od růz-
ných pamětníků, maje k  tomu za své 
jednačtyřicetileté služby jako obec-
ní úředník příležitost. Tak jsem se také 
mezi jiným doslechl, že se v  Josefově 
kdysi vášnivě sázívalo do lutrie. Jsou 
mně známy dva případy, že byl prosá-
zen celý dům a  jeden domácí, že dělal 
pak ve svém dřívějším domě domovníka. 
Na mizinu přišlo také několik lidí lehko-
myslným nebo nákladným životem. Ti 
opustili pak Josefov. Naproti tomu zase 
někteří chudí lidé domohli se v  krát-
ké době značného majetku. Uměli, jak 
se říká jít přes mrtvoly. Začali třeba jen 
se stovkou a  s  tou lichvařili, a  to hlav-
ně mezi mladými důstojníky. Mnohý pan 
lajtnant musel kvitovat nebo sáhnout 
dokonce k  pistoli. Někteří zase kupo-
vali a prodávali kde jakou kradenou věc, 
z kriminálu a z ostudy nic si nedělajíce. 
Našli se také zde rodiče, kteří si nedělali 
nejmenšího svědomí, nabídnouti nějaké-
mu „fajnšmekrovi“ svoji sličnou mladou 
dcerku, jen aby si mohla máma na úklid 
domácnosti zjednat a  táta, aby měl „na 
kápku“. Celé romány by se daly napsat. 
Přes tento josefovský život je nejlépe 
stáhnout záclonu věčného zapomenutí.

Zdroj: Ant. Hofmeister, Upomínky 
z dětství a jiné, svazek 2.

Jiří Hofmeister
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LEGENDÁRNÍ STŘED EVROPY: 
TRIGONOMETRICKÁ ZÁKLADNA U VLKOVA

Dnes již pozapomenutou zajímavostí, nacházející se jižně od pevnosti Josefov 
je tzv. Trigonometrická základna. Rozkládá se od Vlkova po Nový Ples. V  roce 

1957 ji blíže popsal jaroměřský kronikář Jan Vacek Jaroměřský.

Projdeme-li Vlkovem směrem od 
Josefova ku Hradci Králové, nalezne-
me na konci obce mohutný pískov-
cový jehlanec, od něhož vede přím-
ka k  podobnému jehlanci na katastru 
Rasošek a u Nového Plesu. Tato přímka 
jest základnou přesného určení trigo-
nometrických bodů, které spojeny tvoří 
měřící trojúhelníky. Tyto body byly snad 
příčinou úvah, že u  Josefova jest střed 
celé země a Čechy, že jsou proto srdcem 
Evropy.
Trigonometrická základna byla vybu-
dována a  vyměřena v  roce 1862 vídeň-
ským vojenským zeměpisným ústavem. 
V roce 1863 byly oba její koncové body – 
u Vlkova a u Nového Plesu, označeny pís-
kovcovými pomníky – tříbokými pylony 
3,5  metru vysokými, které kryjí vlastní 
měřické značky. Ve středním bodu této 
základny u  Rasošek byl osazen pomník 
čtyřboký, 1  metr vysoký. Asi ve třetím 
roce 1. světové války nemohli se Němci 
pochlubiti válečnými úspěchy, které 
by nasvědčovaly, že válka skončí jejich 
vítězstvím. Poněvadž se vítězství stá-
le nedostavovalo, hledala se vina všude 
možně jinde. Dokonce přišli na to, že jest 
snad chyba v  trigonometrickém měře-
ní, následkem čehož i  ty nejgeniálněj-
ší plány jejich geniálních vůdců nekončí 
nikdy úplným vítězstvím. Jednoho dne, 
roku 1917, přijeli Němci za krásného jitra 

nákladními auty do Josefova. Za zpěvu 
písní „Deutschland über alles“ a „Wacht 
am Rhein“ projeli hlavním náměstím 
a poněvadž se jim nepodařilo ovládnou-
ti svět, chtěli ovládnout aspoň takzva-
ný střed Evropy. Docela krátkou cestou 
vyvlastnili a tím zabrali z pozemků pruh 
asi 2 metry široký a vytvořili si tak ces-
tu na místa, kudy se táhla ona myšlená 
přímka.
Ubytovali se v Josefově, okolních obcích 
a  také ve vojenských stanech, které si 
postavili při vybudované přímce. Měření 
prováděli důkladně. Jeden z  okrajo-
vých pylonů rozebrali a v závěru měře-
ní jej opět sestavili. V závěru léta Němci 
skončili své práce na přeměřování tri-
gonometrických bodů, jejichž přesnou 
míru prý potřebovali při měření doby-
tého a  jimi obsazeného území v Polsku. 
Odjížděli jako vítězové, kteří byli ales-
poň krátkou dobu několika týdnů pány 
středu Evropy. Do roka však bylo po 
radosti. Státní památková správa, oddě-
lení výzkumu a  dokumentace v  Praze, 
poněvadž se jedná o  trigonometrickou 
základnu, která byla založena jako první 
toho druhu na území našeho státu a lze 
ji označit z  hlediska technického i  kul-
turně-historického za významný doku-
ment, zahrnula ji mezi chráněné kultur-
ně-historické památky. V  osmdesátých 
letech minulého století byla podobná 
základna vybudována u Karlových Varů 
a v roce 1934/1935 u Poděbrad.

Zdroj – Vacek, Jan, Jaroměřský, Kniha 
č. 1, odvysíláno v RD dne 5. srpna 1957

Text upravil a foto Jindřich Polák

KNÍŽE JAROMÍR

Jaromír byl český kníže z rodu 
Přemyslovců, který se narodil 

kolem roku 975. 

Kníže Jaromír je považován za údajné-
ho zakladatele města Jaroměře, ale exi-
stují i  jiné historické teorie a  možnosti 
o vzniku města. 
Život tohoto panovníka byl velmi kru-
tý. Starší bratr Boleslav III. ho nechal 
vykastrovat, aby ho zbavil možnosti 
získat trůn. Ve středověku to zname-
nalo vystavení všeobecnému posmě-
chu. Muž, který nemohl mít potomky 
a zejména potencionální kníže, od kte-
rého se předpokládalo zajištění nástup-
nictví, byl zcela společensky znemož-
něn. Přesto se Jaromír jako nejstarší žijí-
cí Přemyslovec stal českým knížetem. 
Jeho vláda byla ale slabá a Čechy tehdy 
ztratily Moravu.
Po sesazení Oldřicha se Jaromír stal 
knížetem ještě jednou, ale brzy byl zno-
vu zbaven moci, oslepen a uvězněn. Dne 
4. listopadu 1035 byl Jaromír zbabělým 
způsobem zavražděn, pravděpodob-
ně na rozkaz vůdce Vršovců. Okolnosti 
této tragické události líčí Kosmas: 
„Kochan poslal svého kata, a  když onen 
slepec, sedě na záchodě v hodině noční, 
vyprazdňoval břich, proklál ho ostrým 
oštěpem zezadu až do útrob břišních." 
Důvody, které k tomuto činu vedly, jsou 
nejasné, ale patrně se jednalo o  osobní 
mstu.

Odbor školství, kultury a tělovýchovy

Více informací se dočte-
te pod odkazem na webu 
www.jaromer900.cz.
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MEZINÁRODNÍ 

TURNAJ VE FLORBALU 

První víkend v  lednu se v  Praze konal 
mezinárodní turnaj ve floorbale PFC 
Winter 2026, na kterém bylo 296 

teamů. 

Jaroměř zde měla své zástupce. Tým 
dorostenců TJ Sokol Jaroměř se, pod 
vedením trenérů Romana Balcara 
a Martina Klapky, dostal až do neděl-
ního semifinále play-off B. Pro kluky 
to byl historický postup a zaslouží si 
gratulace za jejich výkon.

Zuzana Stádníková

KRÁLOVÉHRADECKÝ MASTER UŠO 2026 V ŠIPKÁCH

Master v šipkách se bude konat v Důstojnické besedě Jaroměř-Josefov, kde se konají 
otevřené turnaje krajského významu – turnaje v  kategoriích žen, mužů, dvojic 

žen, dvojic mužů, a to 28. února.

V  prvních dvou měsících roku 2026 se 
Jaroměř stane centrem šipkařského 
dění. V  Důstojnické besedě v  Josefově 
proběhnou dva nejvýznamnější šipko-
vé turnaje v našem kraji – první a druhý 
Královéhradecký Master Unie šipkových 
organizací. 

Program dne je shodný pro oba termí-
ny:

	— 9:15 – Zahříváky (Open turnaje): Ote-
vřené turnaje pro všechny, kteří se 
chtějí rozehrát před hlavní částí dne.

	— 11:00 – Master jednotlivců (muži/
ženy): Hlavní soutěž dne v kategori-
ích pro muže a ženy.

	— 16:30 – Master dvojic (muži / ženy): 
Navazující hlavní turnaj dvojic, opět 
zvlášť pro muže a ženy.

	— Mezi hlavními turnaji – Mini Maste-
ry: Doplňkové turnaje určené hrá-
čům, kteří z hlavních soutěží vypad-
nou dříve. Díky nim si každý zahraje 
opravdu dosyta.

Kdo se může zúčastnit?
Turnaje jsou otevřené široké veřejnosti. 
Přijít může každý – od úplných amatérů 
až po zkušené hráče. Není nutná regist-
race v žádné šipkařské organizaci.

Přihlášky a informace:
	— Elektronické přihlášky budou ote-
vřeny vždy cca týden před konáním 
turnaje.

	— Uzavírají se v  časech uvedených 
v programu u konkrétních turnajů.

	— Podrobnosti a přihlašovací formulá-
ře najdete na: master.navrchol.cz.

Přijďte si zahrát, nebo alespoň zafandit 
– čeká vás napínavá sportovní atmosféra 
a bohatý šipkařský program po celý den!

Pořadatel: UŠO Královéhradecko
Partneři: ČUS Tipsport Sportuj s námi, 
Město Jaroměř, Královéhradecký kraj 
a restaurace Beseda Jaroměř-Josefov
Web: https://master.navrchol.cz

UŠO Královéhradecko
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8. 10. 2025–28. 2. 2026 
Výstava
TEREZA ZICHOVÁ: 
PODIVUHODNÉ PONDĚLÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

14. 11. 2025–31. 3. 2026
Výstava
ANNA ARTEMENKO 
49 STUPŇŮ K SOBĚ
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

29. 11. 2025–28. 2. 2026 
Výstava
ANDĚLSKÉ ZVONĚNÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

3. 2. od 19:00
Kinoklub
ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

6. 2. od 19:00
Divadelní představení
KAPITÁN SKVĚLOUŠ
Městské divadlo – Velký sál
www.tootoo.fm

6. 2. od 19:00 
Folkový koncert
NAPOHODU JAROMĚŘ, 
CF SISTRUM, JIRKA 
BALSKÝ
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

7. 2. od 20:00
Ples
DĚLOSTŘELECKÝ BÁL
PDA Josefov
Pořádá: KVH Josefov

7. 2. od 9:00
Procházka a brigáda
SVĚTOVÝ DEN MOKŘADŮ 
A PŘEDJARNÍ PŘÍPRAVY 
JOSEFOVSKÝCH LUK
Vstupní areál Ptačího parku
www.birdlife.cz

7. 2. od 9:00 do 12:00
Výroba
MASOPUSTNÍCH MASEK
Bastion No. I a podzemí
www.pevnostjosefov.cz 
 
 
 

8. 2. od 09:00
Akce pro rodiče s dětmi
SOKOLOVNA OTEVŘENÁ 
DĚTEM
Lužická 426
www.sokoljaromer.cz 

10. 2. od 19:00
Abonentní koncert KPH
PRAŽSKÉ KOMORNÍ TRIO
Městské divadlo – Malý sál
www.divadlojaromer.cz

12. 2. od 13:30
Průvod od ZUŠ na náměstí
MASOPUSTNÍ PRŮVOD
Nám. Československé ar-
mády
www.zus-jaromer.cz

13. 2. od 19:00
Divadelní představení
NA OCET
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

14. 2. od 9:00
Akce pro celou rodinu
JOSEFOVSKÝ MASOPUST
Bastion No. I a podzemí
www.pevnostjosefov.cz

14. 2. od 19:00 
Koncert
VALENTÝNSKÝ VEČER
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

14. a 15. 2.
Turnaj ve stolním tenise
VELKÁ CENA MĚSTA 
JAROMĚŘE
ASVAJ sportovní hala
www.pinecjosefov.cz

15. 2. od 17:00
Beseda s cestovatelem
SIMSONEM A ČEZETOU 
DO AFRIKY
Fara Semonice 57
Pořádá: Oblastní výbor 
Semonice 

15. 2. od 17:00
Rodinný muzikál
KNIHA DŽUNGLÍ
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

15. 2. od 14:00 do 16:00
Akce pro celou rodinu
DĚTSKÝ KARNEVAL
PDA Josefov
www.ddmklic.cz

16. 2. od 17:00 
Setkání
NA SLOVÍČKO SE 
STAROSTOU 
Městské divadlo Jaroměř
Pořádá: Bc. Jan Borůvka

20. 2. od 19:00
Večer při svíčkách
9 KAPITOL Z HISTORIE 
JAROMĚŘE… ANEB MY 
TO TADY MÁME RÁDI!
Městské divadlo – Divadlo 
NaČerno
www.ld-maminy.svet-stra-
nek.cz

21. 2. od 20:00
Ples
DIVADELNÍ PLES
PDA Josefov
www.divadlojaromer.cz

22. 2. od 14:00 do 17:00
Akce pro děti
DĚTSKÉ ŠIBŘINKY
Lužická 426
www.sokoljaromer.cz

22. 2. od 13:30 a 15:00
Pohádka
O ZUBEJDĚ SOLIMÁNSKÉ
Boučkovo loutkové divadlo 
Jaroměř
www.bodi.cz

24. 2. od 16:00 
Ke kytaře s Mirkou
POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU 
A UVEDENÍM DO TICHA 
S MARTINOU
Husovo nám. 424
Pořádá: Husův sbor

25. 2. od 17:30 
Beseda
PROCHÁZKA PO 
MOSTECH PRAŽSKÝCH
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

25. 2. od 19:00
Talk-show Haliny Pa-
wlowské 
MANUÁL ZRALÉ ŽENY
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

25. 2. od 19:00 
Filmově vzdělávací klub
FANNY A ALEXANDR
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz
 

26. 2. od 17:30
Přednáška
ARCHEOLOGIE VÁLKY 
1866 NA JAROMĚŘSKU
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

26. 2. od 17:00 
Přátelská sekání s Ludmilou 
Konvalinkovou
ČAS V PROMĚNÁCH 
STOLETÍ
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

27. 2. od 19:00
Divadelní představení 
OKO TYGRA
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

27. 2. od 19:00 
Folkový koncert
JARSEN, RADEK PÍĎA 
BARTOŠ, PETR BISCHOF
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

28. 2. od 11:00
Šipkový turnaj
KRÁLOVEHRADECKÝ 
MASTER
PDA Josefov
www.masternavrchol.cz

28. 2. od 19:00
Rocková zábava s kapelami
VAŤÁK/NANOVOR
Nároďák
www.narodak.cz

5. 3. od 18:00
Koncert 
DUO JAMAHA
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

5. 3. od 17:00
Výstava a přednáška
ŠKOLA NA OSTROVĚ POD 
RUDÝM PRAPOREM
ZŠ Jaroměř, Na Ostrově
www.zsostrov.cz

6. 3. od 19:00
Divadelní představení 
LÁSKA, SEX, ŽÁRLIVOST
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

Seznam akcí nemusí být 
kompletní. 
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 JUBILEJNÍM PLESEM MĚSTA JAROMĚŘE ZAPOČALY 
OSLAVY 900LETÉHO VÝROČÍ

Již při vstupu do sálu bylo zřejmé, že se jedná o výjimečný společenský večer. Elegantní výzdoba, promyšlená do nej-
menšího detailu, vytvořila důstojné prostředí odpovídající jubilejnímu charakteru plesu. Zaplněné sály svědčily o vel-

kém zájmu návštěvníků, kteří si večer naplno užívali a po celou dobu panovala výborná nálada.

O  hudební doprovod na velkém sále se 
postarala kapela Bumble Bee Band, kte-
rá svým energickým i  tanečním reper-
toárem udržovala parket stále plný. Malý 
sál rozparádil DJ Víťas. Celým veče-
rem s  lehkostí a  profesionalitou pro-
vázela moderátorka Petra Beránková. 
Velkým zážitkem byly také taneč-
ní vystoupení – diváci ocenili přede-
vším krásnou lambádu a temperamentní 

sambu v podání Veroniky Lálové a sku-
piny Ladies Carneval.
Nedílnou součástí plesu byla i  bohatá 
tombola, do které přispěli naši sponzo-
ři. Poděkování patří zejména společnos-
tem: DLNK systems, BEAS a.s. – Pekárna 
Hradiště, Městské lesy, s. r. o., Animato, 
VF ELECTRIC s.r.o., Lázně Velichovky 
1897, AGRO CS a.s., K-Triumf Hotel, IDC 
Food, s.r.o., Partners Banka pobočka 

Jaroměř, Dorttečka, Kimberly-Clark, 
Solná jeskyně Jaroměř a  Tomáš Chmel. 
Obrovské poděkování patří Městskému 
kulturnímu středisku za spolupráci při 
organizaci plesu.
Děkujeme všem hostům, účinkujícím 
i partnerům za to, že se první Jubilejní 
ples stal důstojným zahájením význam-
ných oslav 900 let města Jaroměře.

«LAT»

DESET LET DIAMANTU ANEB 
PŘÍBĚHY PSANÉ SRDCEM

Deset let pomoci, péče a naděje. Organizace Diamant oslavila významné výročí svého 
vzniku a my jsme u toho mohli být. Setkání bylo dojemným připomenutím toho, jak hlu-
boký smysl má práce s náhradními rodinami a jak velkou roli v ní hraje láska, trpělivost 

a lidskost.

Organizace Diamant se dlouhodobě 
zaměřuje na podporu náhradních rodin, 
které poskytují (nejenom) dočasnou 
péči dětem v  nelehkých životních situ-
acích. Právě tato oblast je nesmírně cit-
livá a těžko uchopitelná – v jejím středu 
totiž stojí děti, jejich osudy a snaha dát 
jim pocit bezpečí, stability a domova.
Součástí výroční oslavy byla i  návště-
va Divadla Jednoho Edy a  představe-
ní Medvídek Mojko, které nabídlo nejen 
kulturní zážitek, ale i  prostor pro spo-
lečné zastavení a  sdílení emocí. Velmi 
silným momentem bylo setkání se 
zástupci dvou náhradních rodin. Při 

jejich vyprávění a  pouhém pozorování 
bylo patrné, kolik lásky, péče a otevře-
ného srdce dokážou dětem dát.
Oslava desátého výročí byla přesně 
taková, jaká měla být – plná úsměvů, 
vzpomínek, dojetí a  vděčnosti. Bylo 
krásné ohlédnout se za společnou ces-
tou, připomenout si začátky i  úspěchy 
a  znovu si uvědomit, proč má organi-
zace Diamant své nezastupitelné místo. 
Děkujeme všem, kteří ji po celých deset 
let podporují a  pomáhají psát její jedi-
nečný příběh.

«LAT»
Foto: Irena Svobodová
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CO SE DĚLO  
V ÚNORU?

*	 1. 2. 2003 zemřelo sedm americ-
kých astronautů při havárii raketo-
plánu Columbia.

*	 2. 2. 1989 ve věku 38 let zemřel na 
AIDS slovenský krasobruslař Ond-
rej Nepela.

*	 3. 2. 1997 zemřel spisovatel Bohumil 
Hrabal, bylo mu 82 roků.

*	 3. 2. 2023 zemřela ve věku 83 let 
česká zpěvačka Naďa Urbánková.

*	 3. 2. 2015 byl v Jaroměři dokončen 
nový labský most J. A. Komenského.

*	 3. 2. 1905 se narodil pozdější vý-
znamný český divadelní a  filmový 
herec Jan Werich.

*	 6. 2. 2000 mobilní operátor Oskar 
změnil název na Vodafone.

*	 10. 2. 2003 zemřel ve věku 79 let 
26tinásobný mistr ČSSR v cyklisti-
ce Jan Veselý.

*	 10. 2. 2011 byl v  Jaroměři otevřen 
obchodní dům TESCO.

*	 11. 2. 2009 ve věku 64 let zemřel 
populární zpěvák a  skladatel Pavel 
Novák.

*	 11. 2. 2012 zemřela ve věku 48 let 
americká popová zpěvačka Whit-
ney Houston.

*	 13. 2. 2015 byl dán prvně do pro-
vozu nový most J. A. Komenského 
přes Labe.

*	 14. 2. 1990 zemřel tragicky ve věku 
26 roků hokejový obránce Luděk 
Čajka.

*	 15. 2. 1738 zemřel ve věku 53 let so-
chař rakouského původu Matyáš 
Bernard Braun.

*	 15. 2. 1924 se v Zálesní Lhotě narodil 
budoucí herec a hudební skladatel 
Jiří Šlitr.

*	 15. 2. 2003 zemřel ve věku 84 let 
český herec a  spisovatel Miroslav 
Horníček.

*	 16. 2. 1996 zemřel v 73 letech čes-
ký divadelní a  filmový herec Miloš 
Kopecký.

*	 16. 2. 2004 zemřel ve věku 63 let 
český komik, humorista a spisova-
tel Miloslav Šimek.

*	 20. 2. 1790 ve věku 48 let zemřel 
Josef II., král český a  uherský, syn 
Marie Terezie.

*	 25. 2. 1950 zemřel ve věku 47 let 
římskokatolický kněz Josef Toufar.

*	 26. 2. 2011 ve věku 84 let zemřel 
Arnošt Lustig, český novinář a po-
litický spisovatel.

*	 27. 2. 2021 zemřela ve věku 93 let 
režisérka divadelního souboru 
Vrchlický Jaroměř Naďa Doležalo-
vá.

Jindřich Polák

DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO NÁCHODSKO

Diakonie Náchodsko dlouhodobě působí na Jaroměřsku jako organizace, která stojí po 
boku rodin v náročných životních obdobích. Usilujeme o pomoc založenou na důstoj-
nosti, respektu a individuálním přístupu, bez ohledu na původ, sociální zázemí či osobní 
okolnosti. Jsme přesvědčeni, že každý člověk má schopnost změny a že včasná a cílená 

podpora může zásadně ovlivnit fungování celé rodiny.

Mezi naše klíčové činnosti v  Jaroměři 
patří Sociálně aktivizační služba (SAS), 
určená rodinám s  dětmi do 18 let, kte-
ré se potýkají s  každodenními obtí-
žemi i  dlouhodobějšími problémy. 
Smyslem této služby je posilovat stabi-
litu rodinného prostředí, pomáhat rodi-
čům v  jejich rodičovské roli a  přispívat 
k  vytváření bezpečného a  podnětného 
zázemí pro děti.
Rodinám poskytujeme podporu zejmé-
na v  oblasti vzdělávání a  výchovy. 
Doprovázíme rodiče při zápisu dětí do 
mateřských a  základních škol, pomá-
háme s  orientací ve školském systému, 
komunikací se školou, řešením školní 
docházky, domácí přípravou i podporou 
motivace ke vzdělávání. Společně hledá-
me způsoby, jak lépe zvládat výchovné 
výzvy, nastavovat jasná pravidla a  řešit 
konflikty v rodině.
Nedílnou součástí naší práce je také 
podpora v oblasti zaměstnání. Klientům 
pomáháme zorientovat se na trhu práce, 

sepsat životopis, připravit se na pra-
covní pohovor a  řešit překážky, které 
mohou bránit uplatnění v zaměstnání.
Zároveň nabízíme pomoc při řešení slo-
žitých životních situací, jako jsou finanč-
ní potíže, zadlužení, jednání s  úřady, 
hospodaření s  rodinným rozpočtem, 
zvládání stresu, životních změn či krizo-
vých období. Vždy vycházíme z konkrét-
ní situace rodiny a  společně hledáme 
řešení, která dávají smysl a jsou dlouho-
době udržitelná.
Služba je dostupná ambulantně i v teré-
nu, setkání mohou probíhat v prostorách 
organizace nebo přímo v  domácnosti 
klientů. Pracujeme v  jejich přirozeném 
prostředí a klademe důraz na vzájemnou 
důvěru, partnerský vztah a spolupráci.
Na závěr bychom rádi oslovili také místní 
obyvatelé. Zajímá nás, co v našem měs-
tě postrádáte, jaké formy pomoci byste 
uvítali a s jakými obtížemi se rodiny nej-
častěji potýkají. Vaše názory a podněty 
jsou pro nás důležitým zdrojem inspira-
ce a  pomáhají nám služby dále rozvíjet 
tak, aby co nejlépe odpovídaly skuteč-
ným potřebám místních obyvatel. 
Pokud se s  námi chcete podělit o  svůj 
názor, zkušenost nebo potřebu napiš-
te nám email: pavlistova@diakoniena-
chodsko.cz. Nebo nám vhoďte zprávu do 
schránky: Havlíčkova 14, Jaroměř.
Další informace o  našich službách, 
aktuální nabídku a  novinky nalezne-
te na webových stránkách Diakonie 
Náchodsko.

Za pracovní tým, Natálie Ulrychová

 
 

BLAHOPŘÁNÍ 
K DIAMANTOVÉ SVATBĚ

Manželům Vernerovým přejeme 
k 60 letům společného života pevné zdra-
ví, klid v srdci a radost z každého dalšího 
dne stráveného po boku toho druhého. 

K diamantové svatbě srdečně přejí dcera 
Vladimíra a syn Jan s rodinami.

Jan Verner, syn



Únor | 26

19

Společenská kronika

 
 
ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

listopadu:
Ladislav Hrycík	 93 let

Prosinec:
Svatopluk Němeček	 92 let
Hana Chaloupková	 90 let
Václav Martínek	 89 let
Anna Váňová		  89 let
Iosif Giblo		  88 let
Petr Lamer		  87 let
Alžběta Fáryová	 86 let
Jaroslav Němec	 86 let
Jan Morstein		  85 let

Srdečně gratulujeme!

 
 
ROZLOUČENÍ

Zdenka Lášková	 94 let
Jana Černá		  79 let
Věra Špačková		 83 let
Jarmila Podzimková	 91 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

ÚSPĚŠNÝ ROK 2025 PRO FENKU FOXY I PRO MĚ 

Podařilo se nám získat titul mistr ČR, vicemistr Evropy a 2. vicemistr světa.

Foxy je jediným psem na 
světě, který je úspěšný 
rovnou v  několika psích 
sportech. Účastnily jsme 
se třech mistrovství 
Evropy a  dvou mistrov-
ství světa.
Prvním letošním mezi-
národním závodem 
bylo únorové mist-
rovství Evropy v  Rally 
Obedience v  Maďarsku, 
kde jsme získaly 2. místo.
V  březnu jsme se vyda-
ly do Anglie na prestiž-
ní soutěž CRUFT´S. Této 
soutěže se může zúčast-
nit pouze 12 týmů z celé-
ho světa. S Foxy jsme zde 
získaly 2. místo, kdy nás 
od 1. místa dělilo pou-
hých 0,03 bodu.
Uprostřed léta nás čekalo mistrovství 
světa dogdancing ve Finsku. Bohužel, 
dva měsíce před MS měla Foxy men-
ší úraz, a  tak jsme se na MS nezvlád-
ly dostatečně připravit. I  tak jsme si 
z  Finska odvezly 3. místo v  kategorii 
Freestyle.
V  říjnu jsme vyrazily do Rakouska na 
Mistrovství světa v  Rally Obedience. 
První kvalifikační parkur Foxy vyhrá-
la. Bohužel, ve finále při nás štěstí už 
nestálo, a tak jsme skončily na celkovém 
10. místě.
Začátkem listopadu Foxy jen potvr-
dila své kvality a  vyhrála mistrovství 
ČR v  Dogdancingu. Poslední velikou 
akcí potom bylo mistrovství Evropy 
Dogdancing v  Maďarsku. Startovaly 
jsme v  obou kategoriích, které dog-
dancing nabízí. V  kategorii Heelwork 
to Music jsme se umístily na 2. místě 

a v kategorii Freestyle na 3. místě.
V letošním roce jsme měly v plánu účast-
nit se i  Mistrovství světa Dogfrisbee 
v  Kanadě, kam jsme se kvalifikova-
ly vítězstvím na červnových závodech 
ve Švýcarsku. Bohužel, kvůli nedo-
statku financí se naše účast nemohla 
uskutečnit.
Letos začala více soutěžit i  má mladá 
fenka Fionka. Složila zkoušku RO3, zís-
kala titul Master of Dogdancing a  na 
mistrovství border kolií v  dogfrisbee 
získala 2. místo.
Úspěšný rok jsem zakončila návštěvou 
Japonska, kam jsem byla pozvána jako 
rozhodčí a zároveň jsem zde měla před-
nášku o výcviku psů včetně praktických 
tréninků.
Chtěla bych moc poděkovat Městu 
Jaroměř, které nás podporuje v  naší 
účasti na těchto vrcholových akcích.

Alena Smolíková

PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou podě-
kovat Pečovatelské službě v Ja-
roměři za vynikající péči, kterou 
poskytovala mému manželovi.

Zvláště si vážím profesionálního přístu-
pu pečovatelek a velmi laskavé a trpělivé 
péče, kterou během ošetřování projevi-
ly. Jejich pomoc a  vlídné slovo byly pro 
mne velkou úlevou.
Velké díky patří všem zdravotníkům, 
kteří k nám dojížděli z Hospicu Červený 
Kostelec a pomohli mi zvládat poslední 
dny života mého manžela a zajistit jeho 
důstojný odchod. Jejich práce je velice 
náročná, kterou dělají s nesmírnou lid-
skostí a empatií.
Velice si jich všech vážím.

Zdeňka Martincová

ROK 2026 V SEMONICÍCH

Rádi bychom vás informovali o  programu, který pro veřejnost v  roce  
2026 připravujeme. 

Kalendáře a diáře do ruky, prosím, ať nic 
nepromeškáte!

*	 15. února 2026: Beseda s  cestova-
telem "Simsonem a Čezetou do Af-
riky" - od 17:00 na evangelické faře 
v Semonicích,

*	 29. března 2026: Velikonoce v Se-
monicích - od 15:00 na evangelické 
faře v Semonicích,

*	 16. května 2026: Jaroměřské ozvě-
ny v  Semonicích - akce konaná 

k výročí 900 let Jaroměře - u hasič-
ské zbrojnice v Semonicích,

*	 5. září 2026: Semonické česneko-
braní - tradiční podzimní slavnost 
u hasičské zbrojnice v Semonicích,

*	 28. listopadu 2026: Mikulášská be-
sídka - na evangelické faře v Semo-
nicích.

Těšíme se na viděnou v Semonicích!

Za Osadní výbor Semonice, 
Lucie Kubálková
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VINOTÉKA U SV. MIKULÁŠE

Vinotéka na jaroměřském náměstí byla založena v  roce 1999, pánem Rudolfským 
a Burianem, a činnost ukončila 31. 12. 2025. Za ta dlouhá léta jsme spolu s mnohými 

z vás prožili přehršel krásných setkání, degustací, zájezdů a koncertů. 

V  naší Jaroměři jsme přivítali při pra-
videlných degustacích nespočet čes-
kých, moravských a  zahraničních vina-
řů, kteří nás provázeli tajemstvím svých 
vín, mnohé z  nás dokázali inspirovat 
a nadchnout pro krásu vína. Nelze jme-
novat všechny, ale jedno jméno nemohu 
nezmínit – vážený pan profesor Vilém 
Kraus. Ten byl také mj. otcem myšlen-
ky znovuobnovit vinohrad v nedalekém 
Kuksu.
Samostatnou kapitolou byly přenád-
herné koncerty, převážně jaroměřských 
kapel a  muzikantů před Vinotékou. Od 
května do října se vždy ve středu naše 

náměstí rozeznělo hudbou, dobrou 
zábavou, přátelskými setkáními a někdy 
i  tancem. Přesně tím, co by na náměs-
tí mělo být nejčastěji. Potkávat se s přá-
teli, sousedy a při sklence vína vyslech-
nout a  pochopit názory toho druhého. 
Nesoudit, nehanět, být nad věcí a rado-
vat se ze života. To byl a vždy bude náš 
cíl.
Vážení, já i  moje paní Vlasta Rudolfská 
vám všem velmi děkujeme za léta spo-
lečného setkávání. Nám všem přejeme 
mnoho zdraví a  naší krásné Jaroměři 
dalších 900 let života.

Stanislav Rudolfský

UŽ JSTE SLYŠELI O DOBROTĚ? NE?

Níže je přísně tajný text, nikomu to neříkejte. Co kdybychom vám řekli, že 
existuje místo, kde si každý všední den můžete dát poctivou snídani nebo 
skvělý oběd s dezertem zdarma… A přitom dělat dobrý skutek, aniž byste 

museli hnout prstem navíc?

Vítejte v  Dobrotě Josefov – sociálním 
podniku, kde platí jednoduché pravidlo:
„Když chuť pomáhá, všichni vyhrávají.“
Rána tu voní míchanými vajíčky, tousty, 
lívanci, topinkami i ovocnými kašemi.
Na svačinu vás čeká obložené pečivo, 
buchty, nakládané sýry a  jako bonus 
umění. V příjemném prostředí jsou prá-
vě vystaveny fotografie Jana Mlčocha, 
jehož díla byla vystavena až v  Los 
Angeles. Ano – i  takhle může vypadat 
obyčejná návštěva restaurace.
A obědy? Tady začíná láska na celý život.
Každý den menu o  třech variantách – 
klasické, vegetariánské a dietní. Součástí 
je polévka, hlavní chod a moučník zdar-
ma. To vše za 150 Kč.
A teď pozor – rozvoz obědů ZDARMA při 
objednávce nad dva obědy, ať už v  jed-
nom dni, nebo souhrnně na celý týden.
A teď se na chvíli zastavte a rozhlédněte. 
Možná si všimnete nového loga Dobroty 

Josefov. Není jen hezké na pohled – 
symbolizuje pomoc, spojení lidských sil 
a  hlubokou vazbu k  historickému měs-
tu Josefov. Stejně jako lidé, kteří tu pra-
cují, i  logo vypráví příběh o spolupráci, 
oporě a  místě, které má svou minulost 
i budoucnost.

A teď to nejdůležitější – to, co dává 
všemu smysl.

Kupovat si jídlo od Dobroty Josefov zna-
mená investovat peníze do dobré věci.
V  sociálním podniku Dobrota Josefov 
s.r.o. pracují mladí dospělí, kteří se do 
života vydali s  těžším batohem – zdra-
votním, psychickým či sociálním zne-
výhodněním, dluhy nebo hrozbou ztrá-
ty bydlení. Každý všední den se tu učí, 
jak vypadá poctivá práce, zodpovědnost 
a týmová spolupráce – pod vedením zku-
šené vedoucí kuchařky a  číšnice, které 
přísně dohlížejí na kvalitu i hygienu.
Když si koupíte snídani, svačinu nebo 
oběd, nepodporujete anonymní projekt.
Pomáháte měnit život k lepšímu jednot-
livcům, celé komunitě i našemu městu.
Vy si dáte dobré a zdravé jídlo. Oni zís-
kají šanci, stabilitu a nový začátek.
A  město? To je díky takovým místům 
o  něco soudržnější, silnější a  lidštější. 
Dobrota Josefov. Když chuť pomáhá.

Tým DOBROTA JOSEFOV tel. 776 269 823

SKOKAN HNĚDÝ

Velká a mohutná žába dlouhá 
v dospělosti 10 centimetrů. 

Základní zbarvení je hnědé. Na hřbet-
ní straně těla jsou nepravidelné, růz-
ně velké skvrny, které žábu maskují. 
Břišní strana je bílá, žlutá a  obvyk-
le oranžově až hnědě skvrnitá. Boky 
jsou mramorované. Na nohách jsou 
tmavohnědé až černé příčné pruhy. 
Skokan hnědý má silně vyvinuté zad-
ní nohy. Kromě období rozmnožo-
vání žije skokan hnědý na souši, kde 
se zdržuje za dne ve vlhkých úkry-
tech. Za vlhkého deštivého počasí je 
aktivní i  za dne, jinak ale vycházejí 
žáby za potravou hlavně za soumra-
ku a v noci. Jejich potravu tvoří hmyz, 
pavouci, drobní korýši, plži a  čer-
vi. Skokan hnědý je na Jaroměřsku 
nejhojnější a  nejrozšířenější žábou. 
Byl pozorován v  těchto lokalitách: 
Běloves, Běluň, Černožice, Dolany, 
Dubenec, Ferdinandov, Harcov, 
Hořenice, Choustníkovo Hradiště, 
Chvalkovice, Jaroměř, Jasenná, Kašov, 
Kocbeře, Kohoutov, Krábčice, Nový 
Ples, Rasošky, Rožnov, Svinišťany, 
Velichovky, Velká Bukovina, Vlčkovice, 
Vyhnánov, Zaloňov a  Žireč. K  páře-
ní skokanů hnědých dochází během 
prvních vlahých jarních nocí po krát-
ké období asi dvou týdnů. Samečkové 
při páření objímají samičky, které kla-
dou shluky rosolovitých vajíček. Po 
třech až čtyřech týdnech se z vajíček 
vyvíjejí pulci. Pulci se po třech měsí-
cích přemění v  malé žabky. Skokani 
hnědí dospívají v  třetím roce života. 
Mezi jejich nepřátele patří čápi, užov-
ky obojkové, ježci a rejskové.

Mgr. Petr Zmítko, učitel 
přírodopisu z Jaroměře
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JAROMĚŘSKÉ 
OSOBNOSTI  

ÚNOR
•	 Před 150 lety zesnul Wilhelm von 

Biela, který pocházel z rodiny pánů 
z Bílé. V Josefově sloužil jako setník 
pěšího pluku č. 18, ale do historie se 
zapsal jako amatérský astronom, po 
němž je pojmenovaný jeden z mě-
síčních kráterů či planetka označe-
na jako 2281 Biela. 

•	 Před 140 lety se narodil Rudolf 
Bouček, zakladatel loutkového di-
vadla v Jaroměři. Díky jeho působe-
ní se například vybudovala dřevěná 
budova nynějšího loutkového diva-
dla. Během okupace byly z divadla 
odvezeny všechny loutky. V  roce 
1950 se Rudolf vrací do Jaroměře, 
aby obnovil činnost divadla.

•	 Před 130 lety se narodil František 
Černý, zahradník a šlechtitel květin. 
Vyučil se zahradníkem a  dokonce 
absolvoval stáž v  jižní Francii. Za-
býval se převážně semenářstvím 
okrasných květin. 

•	 Před 30 lety zesnul Miroslav Fen-
drych, truhlář, scénograf a amatér-
ský herec. Vyučil se truhlářem a na 
zkušené byl dokonce ve filmových 
ateliérech na Barrandově, kde pra-
coval jako zástupce ateliérového 
mistra. Byl dlouholetým členem DS 
Vrchlický. 

•	 Před 140 lety se narodil také hou-
slař Julius A. Hubička. Narodil se 
bubeníkovi plukovní hudby pěšího 
pluku č. 98 v Josefově. První světo-
vou válku strávil v  zákopech, poté 
vyženil krámek na Letenském ná-
městí. Vyráběl strunné nástroje dle 
italských vzorů. 

•	 Před 95 lety se narodila koncertní 
sopranistka Libuše Nováková (roz. 
Čertnerová). Její otec byl kapelník 
a  její muž byl umělecký fotograf 
Václav Novák. Ona sama je matkou 
Petra Nováka, akademického so-
chaře z Jaroměře. Vystupovala jako 
sólistka s různými orchestry a sou-
bory.

•	 Před 115 lety se narodil Jan Vacek, 
jenž byl publicistou a  historikem. 
Je znám pro svou kronikářskou 
činnost, z nichž historikové čerpají 
dodnes. Byl také vášnivým sběrate-
lem zbraní, historických krojů, me-
dailí a mincí.

«LAT» 
Čerpáno z knihy Osobnosti Jaroměře 

Jiřího Uhlíře (Liberec, Bor, 2011)

NOSÍ ČERNÁ KOČKA SMŮLU? 

Kočky s lidmi žijí už od nepaměti. Dokládají to četná přísloví a rčení, ve kterých kočku 
najdeme. Co se děje, když kočka není doma a myši mají pré, si dokáží představit všichni 
rodiče, kteří na víkend odjedou na chatu a nechají své pubertální potomky doma samot-
né. Když si s námi někdo hraje jak kočka s myší, nic příjemného to není. A když náš šéf 
chodí kolem naší žádosti o zvýšení platu jako kočka kolem horké kaše, žádných prémií se 

nejspíš nedočkáme a celá naše snaha v práci byla… pro kočku. 

Kočkami se to jen hemží nejen v  čes-
kých příslovích. Podle statistik žije v naší 
republice kolem 2 milionů koček. Z toho 
60 000 z  nich je bez trvalého domo-
va. Útulky přijmou každý rok kolem 35 
000 nechtěných koťat. Většinu z  nich 
překvapivě netvoří potomci toulavých 
koček, ale koček, které někomu pat-
ří. Jsou to zvířata, která byla rozdaná 
takzvaně „do dobrých rukou“, anebo se 
jich jejich majitelé zbavili, protože nevě-
děli, co s nimi.
Jediná možnost, jak snížit počet nechtě-
ných koťat a zastavit přemnožení koček, 
je nechat svoji kočku nebo kocoura 
vykastrovat. Kastrace s sebou nese řadu 
výhod.

Kastrace místo topení koťat 
Nechat jednorázově vykastrovat kočku 
je lepší než celý život topit koťata. To-
pení a  jiné usmrcování koťat je poruše-
ní zákona na ochranu zvířat proti týrání 
249/1992 Sb. Hrozí za něj vězení až na 
2  roky. Jako porušení tohoto zákona je 
vnímáno i opuštění zvířete za účelem se 
ho zbavit. Takže například vyhodit koťata 
v krabici do lesa nebo je nechat u silnice.

Kastrace je prevencí před nemocemi

Včasná kastrace funguje jako prevence 
před záněty dělohy u koček. Kastrovaná 
kočka žije déle, protože její tělo není vy-
čerpáváno neustálými porody. Přirozený 
pud k lovu myší a drobných savců přitom 
zůstává zachován.

Kastrovaní kocouři se neperou a  ne-
toulají

Věděli jste, že každý kocour se za sezo-
nu může stát otcem až 40 koťat? Maji-

telé kastrovaných kocourů si pochvalují, 
že se kocour tolik netoulá, nepere a drží 
se doma, kde chytá myši. Snižuje se tak 
riziko, že ho na jeho cestě za milostnými 
zálety srazí auto.

Kočka nemusí mít jednou za život ko-
ťata

Každý porod kočku vyčerpává, zvlášť 
když je sama ještě kotě. První říje u kočky 
nastává kolem 4. měsíce. Neriskujte její 
zdraví a nechte ji včas vykastrovat. Proč 
dál množit další kočky, když jsou jich plné 
útulky? Toužíte po koťátku? Vezměte si 
jedno z útulku. Během letních a podzim-
ních měsíců mají opravdu široký výběr. 
Každé vámi vyprodukované kotě ubírá 
šanci na získání domova kotěti z útulku 
nebo z ulice.

Už žádné nervy s rozdáváním koťat

Z rozdávání koťat se poslední dobou stá-
vá takřka olympijská disciplína. Inzertní 
portály jsou plné inzerátů nabízejících 
„vymazlená koťátka“. Proč by měl být 
zájem právě o  ta vaše? Kastrací kočky 
si ušetříte každoroční nervy s hledáním 
domovů pro nově narozená koťata. Na-
víc nikdy nemůžete zajistit, že ruce, do 
kterých je vydáte, budou opravdu „dob-
ré“. Podle statistik útulků každé druhé 
rozdané kotě končí na ulici. Nebo je vám 
to jedno, jaký život bude mít kotě vaší 
kočky?

Kastrací ušetříte

Kastrace vyjde levněji než odčervení 
a  odblešení jednoho vrhu nových koťat. 
Ve srovnání s  celoživotními náklady na 
kočku nebo kocoura je cena za kastraci 
zanedbatelná. Kastrace je rychlý a  bez-
pečný zákrok. Mladé zdravé zvíře druhý 
den po zákroku o ničem neví a za pár dní 
se zotaví.  

Zamysleme se nad tím, jak se ke kočkám 
chováme, protože je to mnohé vypovídá 
o nás. Kdo z vás zděšeně mění celodenní 
plány, když mu přes cestu přeběhne čer-
ná kočka? Tipla bych si, že nikdo. Stejně 
tak bychom se měli vysmát předpotop-
ním povídačkám o  tom, že kastrace je 
proti přírodě. Mít vykastrovanou koč-
ku nebo kocoura je výraz zodpovědnos-
ti vůči našim kočkám i vůči lidem kolem 
nás. Mýty a pověry o kastraci koček jsou, 
teda vlastně nejsou… pro kočku.

Irena Balcarová 
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LOUTKOVÉ 
DIVADLO MAMINY 
JAROMĚŘ UVÁDÍ 

Pátek 20. února 2026 v 19.00 
Městské divadlo Jaroměř – Divadlo 

NaČerno

Osmý

VEČER PŘI SVÍČKÁCH 
MIMOŘÁDNĚ V MĚSTSKÉM 

DIVADLE V JAROMĚŘI 
TENTOKRÁT NA TÉMA 
9 KAPITOL Z HISTORIE 

JAROMĚŘ… ANEB MY TO TADY 
MÁME RÁDI!

Trocha mluveného slova, trocha 
hudby, trocha pobavení, povzbu-

zení a lehké osvěty, to vše při svitu 
svíček a v klidu takřka posvátném. 

Dnes zcela a výhradně o našem 
městě. O jeho historii, současnosti, 
o příbězích, které vypráví, o lidech, 
kteří zde žili a žijí, o jeho půvabech 

a tajemstvích, zkrátka o lecčems, co 
k němu patří a co jej dělá jedinečným. 

Vstupné: dobrovolné

Srdečně vás zveme a těšíme se na shle-
danou. Aktuální informace najdete vždy 
na našich stránkách nebo na Facebooku.

www.ld-maminy.svet-stranek.cz

JOSEFOVSKÝ MASOPUST 2026: REKORD 
V MASKÁCH A NÁVRAT KLIBNY

Josefovský masopust se v roce 2026 uskuteční v sobotu 14. února. Návštěv-
níci se mohou těšit na pestrobarevný masopustní průvod, jehož součástí 
bude i speciální maska medvěda – klibny – spolu s vodičem a jeho ženou. 
Klibna byla bájná nestvůra, připomínající podle různých pramenů koně či 
slona, na Jaroměřsku se však její podoba údajně blížila spíše medvědovi. 

Ještě kolem roku 1878 vodili jaroměřští 
klibnu na konci masopustu a  její vodič, 
medvědář, býval z  Josefova. Tyto his-
torické postavy budete moci spatřit 
během masopustního průvodu, který 
vyrazí v 10:00 z Bastionu I.
Součástí průvodu bude také mas-
ka komety, připomínající 200 let výro-
čí objevu komety 3D Biela astronomem 
Wilhelmem von Bielou, kterou zpozo-
roval jedné únorové noci. Rozhodli jsme 
se jeho objev připomenout právě v rám-
ci masopustu. Von Biela byl důstojníkem 
u  rakouského 18. pěšího pluku, v  jehož 
řadách bojoval během napoleonských 
válek. V  civilu se věnoval astronomii 

a v  jeho článcích, publikovaných v  růz-
ných astronomických časopisech, se 
věnoval například slunečním skvrnám. 
Objev periodické komety byl ve své době 
natolik významný, že ho zmínil Jules 
Verne ve svém románu „Na kometě“.
Pro letošní ročník jsme si pro vás při-
pravili zcela novou masopustní výzvu. 
Rádi bychom během akce Josefovský 
masopust 2026 pořídili společnou foto-
grafii s  co největším počtem účastníků 
v maskách. 
Pokud se chcete do výzvy zapojit, může-
te si masku vyrobit v sobotu 7. února od 
9:00 do 12:00 na Bastionu I (Okružní 34, 
Josefov). Masky pro nás navrhlo grafic-
ké studio Upupaepop a  vychází z  jose-
fovské historie. Na výběr jsou moti-
vy cylindru, vojáka, vlasové či masové 
rokokové dámy, selete nebo věnečku. 
Ve vlastnoručně vyrobené masce pak 
budete mít vstup na masopustní pro-
gram na Bastionu I, který se koná přes-
ně o týden později, zdarma. Další mož-
nost výroby masky bude právě v  den 
konání masopustu, a  to cca do 12:30. 
Samotné společné fotografování pro-
běhne v 12:45 na nádvoří Bastionu I.
Těšíme se na viděnou v Josefově!

Za turistický areál Bastion I a podzemí, 
Ilona Honzerová a Vojtěch Dolana
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ÚNOR V UMĚLECKÉ KOLONII

Čas běží jako splašený a sotva jsme přivítali nový rok, už tu máme únor. Ale i v tomto chladném měsíci se u nás stále něco 
děje. Kromě pravidelných sešlostí, např. ve vyhřátém Vlněném ateliéru (každé pondělí Kroužek pro děti, každý čtvrtek přástky 

a tkaní), nabízíme následující události.

Folkové večery budou v  únoru dva: 
6. 2. hrají a zpívají Napohodu, CF Sistrum 
z  Nechanic a  Jirka Balský z  Jaroměře, 
27.  2. Jarsen, Radek Píďa Bartoš 
(Fukanec, bývalý člen Marien) a domácí 
Petr Bischof. Začátky vždy v 19 hodin. 
V  cyklu Mezi ateliéry, který připra-
vuje Borek Smékal, pořádáme kon-
cert s  názvem Valentýnský večer, a  to 
14.  2.  v  19:00. Vystoupí na něm autor-
ka písní, klavíristka a  zpěvačka Lucie 
Dlabolová, společně s manželem Petrem, 
který ji doprovodí na kontrabas. Zahrají 
písně ze svého nového alba. Dále vystoupí 
Jessica May z Kanady, která zpívá a hra-
je na heligonku originální francouzské 
šansony podle Edith Piaf, Jacquese Brela 
nebo Charlese Aznavoura. Doprovodí ji 
její manžel Petr Novák na klavír a  har-
moniku, i  Borek Smékal na kachon 
a saxofon. Koncert se koná ve vytopené 
Hodovní síni a občerstvení bude možno 
zakoupit. Jinak vstupné je dobrovolné.
Do našeho Filmově vzdělávacího klu-
bu ve středu 25. února v  19. hodin vás 
zveme na tříhodinový film švédské-
ho režiséra Ingmara Bergmana Fanny 
a  Alexandr z  roku 1986. Tato rozsáhlá 

rodinná měšťanská freska z  počátku 
20.  století se zrodila z  Bergmanových 
vzpomínek na dětství a  z  jeho z  boha-
té dětské fantazie. Ačkoli tento film 

zamýšlel jako poslední filmové dílo, toto 
své rozhodnutí  potom několikrát poru-
šil. Přesto jej lze považovat za umělecký 
vrchol jeho filmařské dráhy. Film před-
stavuje antologii Bergmanova díla, jež 
v souhrnu nabylo mocné pozitivní ener-
gie. Starý mistr překvapivě prosvětlil své 
celoživotní chmury a pohlédl na lidskou 
bídu a  utrpení s  vyrovnaností a  úsmě-
vem. Nejroztodivnější lidské osudy čle-
nů Ekdahlova klanu – viděny dětskýma 
očima citlivého Alexandra – jsou ztlu-
meny, humorizovány nebo zaplašeny 
čarodějnými kouzly židovského staro-
žitníka Izáka. Problémy lidské existence, 
které v někdejších Bergmanových dílech 
navozovaly tragickou tóninu nebo vedly 
ke skepsi či deziluzi, jsou v tomto filmu 
moudře odsouvány do pozadí. Finální 
rodinná oslava je téměř pohádkově idy-
lická a zazní jako hymnická oslava vše-
lidské pospolitosti a lásky.
Přijďte k  nám také načerpat nadě-
ji a  pozitivní energii, která lidi posiluje 
a provází do nejisté budoucnosti. Těšíme 
se na vás.

Za Uměleckou kolonii Bastion IV, 
Markéta Škopková
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BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 17:00 	 Jaroměř (kaple na děkanství)
St	 17:00 	 Josefov (kaple na faře)
Čt	 17:00 	 Jaroměř – rodinná mše svatá (kostel 	
		  sv. Jakuba)
Pá	 17:00	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 17:00 	 Velichovky (1. a 3. neděle v měsíci mše sv., 	
		  2. a 4. bohoslužba slova),
	 17:00	 Heřmanice (2. sobota v měsíci), 
	 17:00 	 Jasenná (2. a  4. neděle v  měsíci mše sv.,  
		  1. a 3. bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice, 1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova
Ne	 8:30 	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
	 10:30 	 Josefov (kostel Nanebevstoupení Páně)
Zpověď možná 30 minut před mší svatou, zazvoňte na zvo-
nek. Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@
dihk.cz, web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.
Sledujte aktuální informace na vývěsce.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v  měsíci se konají společné bohoslužby 
se sborem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových 
stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické škole 
Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME

v úterý 24. února 2026 v 16 hodin 
do modlitebny Husova sboru

KE KYTAŘE S MIRKOU,

POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU
a 
UVEDENÍM DO TICHA S MARTINOU.

Máte-li čas a chuť,
PŘIJĎTE k nám POBEJT.

Z HUSOVA SBORU

Vážení spoluobčané, s novým rokem už zase běží všechno jako 
obvykle dál. Vánoce skončily návštěvou Tří králů, i  když pro 
některé národy tento čas pokračuje až k Hromnicím, kdy podle 
biblického příběhu přinášejí malé dítě Ježíše do chrámu ke křtu, 

a kde ho očekávají dva staří lidé, Simeon a Anna. 

Ti slouží mnoho let v chrámu a v trpělivosti celý svůj 
život zasvěcují Bohu. Očekávají i naplnění Božího 
slibu, že uvidí Mesiáše ještě dřív, než zemřou. Ti 
lidé jsou hodně staří a  svou trpělivost neztratili. 
Věřili, že Bůh je nezklame a svůj slib splní. A nemý-
lili se. Jejich trpělivá víra se naplnila. Bůh totiž na 

rozdíl od nás, lidí, své sliby plní. 
Ovšem za ty naše lidské sliby by Bůh nedal ani zlá-

manou grešli. Co slib to zklamání. Přísahy a pře-
svědčování. Nakonec se ale vypaří jako ta pára nad 

hrncem. Jako by ani nikdy nebyly vysloveny. A  ten, kdo sli-
boval, se někde za rohem směje tomu, kdo uvěřil. Za slibem 
totiž musí následovat vždycky skutek. Jinak slib zůstává jen 
prázdným slovem. A přesto je tu stále plno chytráků, co sli-
bují a na slibech si budují svou budoucnost. Stále vymýšlí, co 
ještě nového těm dobrákům-hlupákům naslibovat, nakukat. 
Čím je obelstít. 
Chytrák nemusí být vždycky chytrý člověk. A chytrý člověk 
chytrákem. Chytrý člověk má své vědomosti a něčemu rozu-
mí. Chytrák je jen všemi mastmi mazaný, vykutálený a špatný 
člověk, který zneužívá druhé ke svému nečistému obohacení. 
Hlupák naproti tomu nemusí být vždycky jen hloupý člověk, 
který ničemu nerozumí, ale člověk, dobrotisko, který má dob-
ré srdce a myslí to s druhými upřímně a především poctivě. 
Sliby neznamenají vždycky jen druhého obalamutit a o něco 
připravit. Sliby jsou často především poctivě a  opravdově 
myšleny s přesvědčením, že budou dodrženy. Slibovat se tak 
dá láska, přátelství, manželství i pěkný život. Každý z nás se 
setkal v životě nejen s upřímně myšlenými sliby, stejně jako 
i s těmi vykutálenými. Se sliby, které se naplnily, stejně jako 
s těmi, které se nenaplnily. Člověk je stvoření příliš nedoko-
nalé, aby vždycky dokázal splnit, co slíbil. Proto by měl být ve 
slibování opatrný a vědět, co si může dovolit a co ne. 
S Božími sliby je to jinak. Bůh totiž nikdy neslibuje zbyteč-
ně. To, co slíbil Simeonovi a Anně splnil. A oni po ničem víc 
netoužili. Byli šťastni. Stejně jako je šťastný ten, jemuž se sli-
bované naplní. Bylo by jistě krásné setkávat se často s tako-
vými okamžiky naplněných slibů. Někdy to ale zkrátka nedo-
padne. Přesto zůstávají sliby součástí života každého z nás.
Užívejme si pěkného zimního času a  se sliby zacházejme 
opatrně. 

Farářka Mgr. Alena Fabiánová
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CELLO REPUBLIC

Světoznámé kvarteto Cello Republic vystoupí ve čtvrtek 12. března 
2026 v Jaroměři.

Cello Republic je soubor složený ze čtyř 
violoncellistů, kteří si po studiích na 
předních světových vysokých školách 
uvědomili, že jim v  jejich dosavadním 
koncertování na velkých pódiích něco 
chybělo, humor. 
I přes své naprosto rozdílné charaktery 
a pohled na svět se dva Koncertní mistři 
České Filharmonie, „crossoverová star“ 
a  profesor konzervatoře dali dohroma-
dy s cílem představovat hudbu jako něco 
aktuálního, živého a  nezbytného skoro 
jako vzduch, který dýcháme. Zahazují 
bezpečnou vážnost institucí a  mažou 
hranici mezi pódiem a divákem. Přichází 
s  konceptem koncertu s  podtitulem 
„no limits“, kde vymazávají dosavad-
ní hranice technických možností vio-
loncella, doplněným o „stand up come-
dy show“, kde na jednu stranu hudbu 
vysvětlují, glosují, na druhou stranu ji 
dávají do souvislostí s  lidskými příběhy 

a  anekdotami z  všedního života. Jejich 
koncerty jsou proto zároveň přístupné 
jak široké veřejnosti tak i  zapálenému 
posluchači/specialistovi vážné hudby.  
Soubor vznikl podobně jako Fénix, 
„z popela“ původního cellového ensem-
blu, který se rozpadl v  roce 2022. 
V  Čechách i  ve světě se tahle čtveřice 
stala známou díky skvělým hudebním 
aranžím hudby velké většiny hudebních 
žánrů, videoklipům a trojici natočených 
CD. Pod novým názvem souboru přidá-
vají čtvrté CD FREEDOM, na kterém se 
ohlížejí na více než deset let společné-
ho hraní, ale naznačují i směr budoucího 
směřování. 
Koncert bude v jaroměřském Městském 
divadle odstartován ve čtvrtek 12.3.2026 
v 19:00. Více na cellorepublic.cz

Petr Špaček / Matěj Štěpánek 
/ Jan Zemen / Ivan Vokáč

ÚNOR V KLADSKÉM POMEZÍ – MÉNĚ LIDÍ, VÍCE ZÁŽITKŮ

Únor patří k obdobím, kdy si lze Kladské pomezí vychutnat v jeho nejklidnější podobě. Místa, která bývají v hlavní turistické 
sezoně plná návštěvníků, získávají v zimních měsících zcela jinou atmosféru – tichou, pomalou a o to působivější. 

Teď je ideální chvíle vyrazit tam, kde 
jindy bývá přeplněno. Projděte se 
Babiččiným údolím a vychutnejte si jeho 
atmosféru naplno, nebo objevte zim-
ní Adršpašské skály, které pod sněho-
vou pokrývkou vypadají jako z pohádky. 
A  pokud máte chuť na dobrodružství, 
zkuste výlety na rozhledny – výhled na 
zasněženou krajinu je opravdu kouzel-
ný. Jen si obujte pevnou obuv a  buďte 
opatrní.
Když počasí zrovna nepřeje, regi-
on nabízí spoustu možností, jak strá-
vit den v  teple a pohodě. Vydejte se do 
Podzemního města Osówka, kde odha-
líte tajemství projektu z  druhé světové 
války nebo si naplánujte komentovanou 

prohlídku Jiráskova divadla v  Hronově, 
kde uvidíte zákulisí a příběhy divadelní-
ho života, jak je neznáte. A pokud máte 
chuť na muzeum, zajděte do Broučkova 
domu, kde najdete expozici, která 

zachycuje dějiny Náchoda a jeho okolí od 
pravěku po současnost. 
I regionální kina nabízejí skvělý program 
– promítají pohádku, která se natáče-
la i na Státním zámku Náchod. Sledujte, 
které obrazy a  prostory jsou právě 
z našeho regionu, a až zámek znovu ote-
vře své komnaty, můžete porovnat fil-
movou podobu s realitou.
Kladské pomezí vám nabízí klidná mís-
ta i vzrušující zážitky. Ať už vyrazíte na 
zimní procházku, kulturní zážitek nebo 
za odpočinkem, užijte si krásu regionu, 
kde je R/rozkoš cestovat.

Kladské pomezí, o.p.s.,
Foto: M. Franta

Na tuto slavnostní událost je Na tuto slavnostní událost je 
potřeba se objednat. Buď osobně potřeba se objednat. Buď osobně 

na matrice nebo telefonicky, na matrice nebo telefonicky, 

nejdéle však do 18. 2. 2026. nejdéle však do 18. 2. 2026. 

Kontakty:
Jana Kašparová – 491 847 242Jana Kašparová – 491 847 242

Ing. Aneta Kašparová – 491 847 241Ing. Aneta Kašparová – 491 847 241

POZVÁNKA NA VÍTÁNÍ POZVÁNKA NA VÍTÁNÍ 
OBČÁNKŮOBČÁNKŮ

21. 2. 2026
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Z okolí a inzerce

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Hledám pozemek ke stavbě, nebo s chatou v Jaroměři, popř. 
v okolí do 30 Km. Tel. 774 777 073.

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Koupím různé starožitnosti jako mince, bankovky, medaile 
a  odznaky, šperky i  poškozené, stříbrné předměty, fotoapa-
ráty, náramkové a  kapesní hodinky i  nefunkční, pohlednice, 
pivní lahve, půllitry a cedule, vzduchovky, housle, knihy, šav-
le a bodáky, obrazy, sochy, sklo, porcelán a  jiné. Poradenství 
i  návštěva je ZDARMA, platba hotově. Tel.: 605254511 p. Jiří 
Hrneček, email.: j.hrnecek@centrum.cz

Zajištěný senior shání byt 1+1 nebo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 776 566 630.

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673.

Sháním pro rodinu větší byt v Jaroměři a okolí i před rekon-
strukcí. Hypotéku mám schválenou. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

Montáž TĚSNĚNÍ do špaletových OKEN. SERVIS pro 
PLASTOVÁ a DŘEVĚNÁ okna. SEŘÍZENÍ, PROMAZÁNÍ KOVÁNÍ, 
TĚSNĚNÍ, KONTROLA - ÚDRŽBA. Průša 734 240 608.

Koupím dům nebo chalupu v Jaroměři i v okolních vesnicích, 
financování máme zajištěno. Volejte na tel. č. 775 777 073.

STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE – 2/2026 od 8:00 do 12:00

31.01. a 01. 02. MUDr. Irena Lindrová Zdeňka Němečka 130 JAROMĚŘ, JOSEFOV 491 813 4854

07.02. a 08.02. MDDr. Tomáš Hýbl Hálkova 367 NÁCHOD 491 428 636

07.02. a 08.02. MUDr. Alena Zdražilová Denisovo nábřeží 665 NÁCHOD 491 427 548

14.02. Frydent s.r.o. Rokolská 123 NOVÝ HRÁDEK 495 496 030

14.02. MUDr. Blažek Daniel 17. listopadu 388 POLICE NAD METUJÍ 491 543 844

Aktuální rozpis služeb sledujte na: https://pohotovosti.vzp.cz/seznam-pohotovosti/rotace/281/

NOVÁ PRAVIDLA PRO FUNGOVÁNÍ POHOTOVOSTÍ OD LEDNA 2026

Od 1. ledna 2026 přebírají zdravotní pojišťovny v regionech odpovědnost za organizaci pohotovostních služeb. 

Nová pravidla se týkají lékařských i sto-
matologických pohotovostí. Zdravotní 
pojišťovny se aktivně ujaly role, která 
vyplývá z  nové legislativní úpravy, aby 

systém od Nového roku plně fungoval. 
Lékařská pohotovost bude díky inici-
ativě zdravotních pojišťoven zajišťo-
vána nad rámec povinnosti vyplývající 

z příslušné legislativní úpravy.

Více informací na https://www.vzp.
cz/o-nas/aktuality/pravidla-pro-

fungovani-pohotovosti-od-ledna-2026
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GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ PLOŠNÉ INZERCE 

MODUL A

1/1 STRANY

188 X 265 MM

6.000 KČ

MODUL C

1/2 STRANY

92 X 265 MM

3.000 KČ

MODUL E

1/4 STRANY

92 X 129 MM

1.500 KČ

Plošnou inzerci zasílejte ve formátu jpg, pdf, tiff, eps (formát 300 DPI, CMYK, 
text převeden do křivek).

MODUL B

1/2 STRANY

188 X 129 MM

3.000 KČ

MODUL D

1/4 STRANY

188 X 64 MM

1.500 KČ

MODUL F

1/8 STRANY

92 X 64 MM

750 KČ

ALPHA StylSoft, s.r.o.
Husova 112, Jaroměř

www.stylsoft.cz      493 314 031
info@stylsoft.cz • facebook.com/alphastylsoft

INTERNET • TELEVIZE • MOBIL • TELEFON • ZABEZPEČENÍ • KAMERY

OPTICKÁ

ZÁSUVKA

ZDARMA

Výhodné cenové balíčky
Vysoké rychlosti za příznivé ceny.  
Internet s televizí ve zvýhodněné nabídce.  
Vyzkoušejte naši TV a už nebudete měnit.

Skvělý zákaznický servis
Technická podpora každý den od 6.00 
do 22.00 po celý rok. Velmi rychlé řešení 
problémů s internetem.

Nejspolehlivější internet
Vysoká rychlost bez omezení stahovaných 
dat. Zavádíme optické vlákno až do bytu. 
Rychlost internetu je nezávislá na počasí.

STABILNÍ OPTICKÝ INTERNET

V JAROMĚŘI
AŽ 10000 Mb/s

Nyní dostupný ve většině lokalit!
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